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ДІН ПЕРЕДБАЧАЄ АТОМОВІ 
ЛІТАКИ ВПРОДОВЖ 

ДЕСЯТИРІЧЧЯ 
Вашингтон, 7 жовтня. — 

ґордон Дін, голова Комісії А-
тоиової Енергії Злучених Дер-
жав, заповів, що ця країна ма-
тиме „початок атомових по-
вітряних сил і (тобто літаків, 
порушуваних атомовою си-
лою) впродовж десяти років". 
Це сказав він підчас складай-
ня свідчень, у підкомісії прнді-
лів, яка розглядала додатко-
ві асигнування — $484,000,000 
— для розбудови атомового 
проекту над рікою Саванна, я-
кий коштуватиме багато біль-
йонів долярів. Свідчення скла-
дав Дін ще 21 вересня і тоді 
він виявив, що Злучені Дер-
жави мають ‚луже показну 
різнородність" атомової зброї, 
яку можна використати дене-
буть у світі, куди вона буде 
завезена. Коли його запитали, 
чи він може передбачити по-
яву впродовж десятиріччя ато-
мовоі повітряної сили, він зая-
вив: ‚‚Думаю, що впродовж 
десяти років будете мати лі-
так, якого сила походить з 
реактору. Якщо люди, які ке-
рують таким літаком і оруду-
ють ним на землі, є тими по-
вітряними силами, про які тут 
говориться, тоді дістанете по-
чаток атомових повітряних 
сил". — У. мові атомового ене-
перта слово „реактор'.' озна-
чає горнило, в якому перево-

Дін пояснив, що різнородність 
атомової зброї охоплює такі 
роди, які вживаються тепер у 
війні, а саме артилерійні кулі, 
керовані стрільна, торпеди, ра-
кети і бомби.для літаків, що 
підтримують наземні війська, 
отже малі для малих потреб, і 
великі, для великих потреб. 
Ці свідчення Ґордона Діна о-
голосила підкомісія мабуть 
для вияснення його промови, 
яку він виголосив у п'ятницю 
минулого тижня в Лос Аядже-
лес. Він там сказав перший 
раз, що Америка має тактичну 
атомову зброю і що наспів час 
для використання її на полі 
бою, 3 його промови вибнва-
ються наверх два твердження, 
а саме: перше, що зброя вже 
готова і дає змогу запровадити 
„революційні ЗМІНИ" В нашім 
теперішнім розумінні ведення 
ВІЙНИ; друге: що внкористову-
вання її проти війська на полі 
бою, а не проти цивільного на-
селення, не зобов'язує нікого 
до вищої моральної застанови, 
ніж при вживанні звичайної 
артилерійної або іншої кон-
венціональної зброї для нашої 
самооборони. Іншими слова-
ми: Голова Комісії Атомової 
Енергії піддав думку, що нема 
причини дальше сумніватися 
в тому, що ми можемо вжити 
атомову зброю в Кореї чи в ін-
пгій околиці світу, в якій ви-

дять розбиття атомового ядра, бухне агресивна війна. 

ВИЛСОН ЗА ПРАЦЮ ДЛЯ ПОКАЛІЧЕНИХ 

АТОМОВА ЗАЯВА СТАЛІНА НЕ 
ЗРОБИЛА ВРАЖІННЯ НА 

ВАШИНГТОН 
Вашингтон. — Інтерв'ю Ста-, який, як відомо, затіяв був 

лінна в „Правді" про вибух j партизанську війну у Греції і 
другої атомової бомби в СССР 
не зробило вражіння у Вашин-
ґТоні. Три дні після повідол-
лення Трумана про другий ви-
бух атомбомби в СССР Сталін 

зрежисерував напад на швден-
ну Корею. ЗДА хотіли б бути 
монополістами в продукції а-
томбомби, заявив Сталін, от-
же в інтересах миру цю моно-
полію ліквідувати. Цими сло-

демонстративно похвалився в і вами Сталін фактично визнає 
„Правді", що СССР ще випро-
бус багато атомбомб різного 
калібру. Одночасно він під-
твердив згадане повідомлення 
Трумана. Диктатор сказав, що 
пропозиції СССР заборонити 
а т о м о в у з бЧ),р ю потуги 
Атлантійського бльоку відхи-
лили, що свідчить про їх'намір 
вжити атомову зброю проти 
СССР. Тому, мовляв, СССР 
мусів подбати про власні атом-
бомбн для оборони. Коли ЗДА 
не думають атакувати СССР, 
то їх алярм про совстську а-
томбомбу фальшивий, бо СС-
СР не думає атакувати ЗДА 
чи іншу країну, заявив Сталін, 

провідну ролю ЗДА в атомовіќ 
продукції. Він висловився за 
міжнародну контролю атомо-
вої енергії і за заборону атомо-
вої зброї, але не згадав про те, 
що сам зірвав Цю контролю, 
не погодившись на вільний до-
ступ до всіх об'єктів у СССР 
можливих міжнародних -комі-
сій. У Вашингтоні підкреслю-

ЧЕРВОНІ В КОРЕЇ ПОГОДИЛИСЯ НА НОВЕ 
МІСЦЕ ПЕРЕГОВОРІВ 

Токіо, 8. жовтня. — Комуністичне головне командування в Кореї прийняло вчора про-
позицію аліянтського головного коменданта на Далекому Сході, ген. Метью Ріджвея, щоб пе-
реговори в справі перемир'я відновити в іншому ніж Каесонґ місці та рівночасно запропону-
вало на переговори місцевість Паямунджом, шість миль на південний схід від Каесонгу. Ген. 

#Ріджвей вндвигнув свою про-
ГЕН. ВАН ФЛІТ ЗАПОВІДАЄ ПРОДОВЖЕННЯ позицію минулого четверга, за-

АЛІЯНТСЬКОГО НАСТУПУ 
Т о к і о . Ген. Джеймс Ван 

Фліт, командант аліянтських 
сухопутніх збройних сил на 
фронті в Кореї, заповів вчора, 
що початий перед п'яти дня-
ми алілнтський „обмежений о-
сінній наступ' на зимові лінії 
ворога п р о д овжуватиметься, 
аж доки комуністи не мати-
муть його „досить". Аліянтсь-

ють проиагандивну демагогію і кий наступ на центрально-за 
Сталіна, скеровану на заспо-
косння підсовєтського насе-
лення і на^фалішису „мирну 
офензиву"` поза Ьежаии в СС-
СР, але крім виявлення влас-
ного страху j слаГюсти, ного 
інтерв'ю нічого це дас. 

МОЖЛИВІСТЬ НОВОГО РОЗВИТКУ 
В АНГЛОМАНСЬКОМУ КОНФЛІКТІ 

Ню Иорк. '— Англо-ірансь-
кий нафтовий конфлікт та мо-
жливість нового розвитку в 
ньому є тепер головною темою 
розмов і уваги в Об'єднаних 
Націях, Рада Безпеки яких має 
розглядати цю справу в дні 
11-го жовтня. Для оборони і-
радіського становища в тому 
конфлікті на засіданні' Ради 
є в дорозі до Ню Иорку іран-
ський премієр Моссадех, яко-
го очікувано в Ню йорќу в по-

Вашянгтон. — Директор о-
боронної мобілізації Ч а р л с 
Вилсон заявив, що країна не 
може дозволити собі марнува-
ти здібності осіб, які з різних 
причин зазнають фізичних пе-
решкод у праці. Треба поДба-
ти, щоб ‚^кожний мужчина, 
жінка й дитина які `можуть 
працювати, були залучені до 
творення сили країни, потріб-
ної до стриму комуністичної 
агресії"—-говорив Вилсон. Цю 

промову шпхглвсті. юк -з на-
годн „Тижня Красвого Внко-
ристання Фізично Нездатних", 
закликаючи засідателів під-
приємств давати працю людям. 
„Ми не можемо надіятися до-
рівняти кількістю масам лю-
дей потенційного ворога, одна-
че притаманна американцям 
здібність використання своєї 
пшцездавності зможе заступи-
тицифрову недостачу людей" 
—пригадував Вилсон. 

НОВИЙ АЛІЯНТСЬКИЙ АЕРОДРОМ У ВІДНІ 
Відень. — Західні окупацій- чення між західними зонами 

ні потуги беруться до будови Відня і західними зонами Бер-
нового аеродрому у Відні для ліну пробували загальмувати 
великих літаків. Бритийці, в аліянтське сполучення з Від-
зоні яких будується аеродром, нем. Ця провокація совєпв ді-
заявляють, що він мас обслу- стала була просту відсіч— зо-
говувати . тільки цивільний крема з боку бритійськоі війсь-
авіорух. Проте комуністична нової влади, яка послала до 
віденська преса пише, що Відня вантажне авто з озброє-
аеродром прнзначиний для ними вояками, яким наказано 
військових ціле`й і „провока- було не допустити до втручан-
цій типу берлінського повітря- ня совєтських шляхових пос-
ного мосту . Хоча совєти під- тів у рух бритійськнх авт. Но-
писали спепДяльну умову про вий аеродром матиме;5000 фу-
залізничне і шляхове сполу- тів довжини. 

ЕЛЕКТРИЧНА СИЛА ЗДА ДОСЯГАЄ 
ПОЛОВИНИ СВІТОВОЇ ПРОДУКЦІЇ 

Ню Иорк. — Злучені Держави Америки, маючи менше ніж 
сім відсотків населення земної кулі, продукують половину 
електричної сили для освітлення і промислу в цілому світі. 
Америка має в п'ять разів більше електричної сили ніж Со-
. _—-—- #вєти і може на п'ятЌ років за-

п д"М с Р М II І безпечити електрикою кожну 

иеділок після гк^удня. Разом. Jty 
з Моссадехом їде Ї 5 інших і-` 
ранських представників, між 
ними трьох членів урядової на-
фтової Ради і це власне запо-
відас, що іранці не тільки ду-
мають виступити в Раді, але 
приготовані теж на евентуаль-

ну ширшу дипломатичну ак-
цію. Премієр Моссадех заповів, 
що коли б Рада Безпеки при-
йняла британську резолюцію і 
хотіла розглянути конфлікт, і-
ранська делегація вийде з на-
рад, вважаючи^ що Рада не 
є компетентна в Цій „внутріш-
ній" іранській справі. Нато-
мість з американського боку ін-
тензивно п р и г.о т о вллється 
ґрунт, щоб вже тут заініціюва-
ти нові англо-іраиські перего-
ворн та намовити до компромі-

хідному секторі фронту, що 
почався минулого тижня, не 
тільки захитав ворожими лі-
ніями, завдав ворогові великих 
врат та здобув для аліянтів 
важливий стратегічний терен, 
але й досягнув свою головну 
ціль: заставив комуністів до 
більшої податливості! відносно 
переговорів в справі переми-
р'я. Ген. Фліт заявив, що кіль-
ка днів аліянтського наступу 

воєнний потенціял на фронті, 
що червоні вже не можуть нас 
заскочити". З поінформованих 
джерел заявляють, що захон-
лені в останніх днях комуніс-
тичні позиції не виявляють 
нічого такого, що могло б 
свідчити про підготовку кому-
ністичяого наступу на тому 
секторі. На самому фронті ко-
муністи повторювали в ч о р а 
свої спроби протинаступу, але 
за кожним разом були відбиті 
аліянтами. В аліянтському на-
ступі, що продовжується при 
сильній піддержці артилерії і 
авіяції та під охороною пан-
церної зброї, мало б брати у-
часть понад 100,000 військ. Ко-
ристаючи з ясної погоди, алі-
янтські бомбардувальники ви-
конали впродовж останніх 24 
годин 990 налетів на стратегіч 

до тої міри „зламало ворожий ні об'єкти у ворожому запіллі. 

ЦЕНТРАЛЬНІ ПАРТІЇ ПЕРЕМАГАЮТЬ 
В ОБЛАСНИХ ВИБОРАХ У ФРАНЦІЇ 

Париж. — Минулої неділі 

в самому Ірані вже сильно да 
ється відчувати недостача фон-
дів, що раніше впливали від 
Англо-Ірайської Нафтової Ком-
панії,. що заставило іранський 
уряд зменшити'урядові видат-
ки на 15 відсотків. 
. t ` 

КОНТРОЛЯ ІНДУСТРІЇ - ГОЛОВНА ПЕРЕШКОДА 
В ПЕРЕГОВОРАХ З НІМЕЧЧИНОЮ 

Бонн, Німечина. — 3 аліянт- ся в Німеччині на дотеперіш-
ських і німецьких поінформо-
ваних джерел заявляють, що 
найбільшою перешкодою в до-
теперішніх німецько-західних 
переговорах щодо контракто-
вого мирового договору та 
включення Німеччини в захід-
ну оборонну підготовку є німе-
цька опозиція до аліянтських 
домагань контролі основної за-
хідно-німецької пщустрії та 
екстериторіяльних прав для 
французької військової залоги. 
„Або аліянти справді хочуть 
мати Німеччину як рівного 
партнера в Европі, або хочуть 
задержати контролю, наложе-
ну на неї внаслідок безумовної 
копітуляції" — заявив один ні-
мецький дипломат. Крім того, 
німці рішучо не погоджуються 
на домагання Франції, щоби 
французькі війська залишили-

ній екстериторіяльній базі, аж 
доки не буде створена евро-
пейська армія. Ці розбіжності 
поважно утруднюють проґрес 
дальших західно-німецькнх пе-
реговорів та не заповідають їх 
успппного закінчення в перед-
бачено короткому часі. 

відбулися у Франції обласні — 
(кантональні) вибори, тимча-
сові підсумки яких дають по-
мітну перевагу поміркованим 
та незалежним партіям. В до-
теперішяіх підсумках перед ве-
дуть незалежні, а на другому 
місці с комуністи, хоча в.по-
ііі'і^едніХ`вибораХ' в 1945 рі'ко-
муністи були перші з великою 
більшістю. На третьому місці є 
прихильники де Ґоля, що в по-

рівнянні з попередніми вибо-
рами помітно збільшили свої 
впливи. На дальших місцях є 
католицькі соціялісти Жоржа 
Бідо, опісля народні республі-
кінці, а на останньому місці — 
між великими партіями, є ра-
днкали Едварда Еріо.,-В ціло-
му помітну перевагу здобува-
ють центральні і праві партії, 
переймаючи їх від лівих, що 
були при обласній владі на під 
ставі попередніх виборів. 

ЧЕРЧИЛ ЗАПОВІДАЄ МОЖЛИВІСТЬ 
КОНСЕРВАТИВНО-ЛІБЕРАЛЬНО'І КОАЛІЦІЇ 

Лондон.—В цілій Британії з 
кожним днем пожвавлюється 
інтензивна кампанія до зага-
льних виборів до парляменту, 
заповіджених на 25-го жовтня, 
при' чому, всупереч сподіван-
ня.м, закордонні справи щораз 
більше стають головним пред-
метом передвиборчої полеміки. 
Консерватистн закидають лей-
буристам, що вони „розбазари-
лн імперію" і для прикладу на-
водять останній конфлікт з І-

ІНТЕНЗИВНА ПІДГОТОВКА ДО 
ЗБОРІВ І МАНІФЕСТАЦІЇ ЗУАДН 

раном.алейбуристи зі свогобо-
ку називають консерватистів 
„паліями війни" та попереджу-
ють нарід, що перемога кон-
серватистів означатиме прихід 
до влади Черчила і нову вШну. 
Черчил зі свого боку заповів 
можливість коалщії між кон-
серватистами і правими лібе-
ралами, вважаючи, що тепері-
шні часи вимагають „уряду 
країни на найширшій базі . 

лишаючи самим комуністам 
вибір нової місцевості, але до-
магаючись, щоб в нШ аліянти 
і комуністи мали однакові мож-
ливості рухів і контролі. Кае-
сонґ, місце дотеперішніх нев-
дачних переговорів, був на во-
рожій території. Червоні ко-
манданти, відповідаючи на про-
позицію ген. Ріджвея по ра-
діо, виявили готовість перене-
сти переговори до іншого мі-
ста, щоб „випробувати добру 
волю аліянтів" щодо замирен-
ня. Вони рівночасно залропо-
нували поширити центральну 
зону та щоб вона охоплювала 
і Каесонґ і Панмунджон та 
простягалася аж до Мунсан, 
недалеко якого є аліянтсьхий 
„мировий табор". Нова невтра-
льна зона мала б охоплювати 
частину комуністичної і а-
ліянтської території. Комуністи 
рівночасно пропонують, щоб 
обі сторони були вщповідальні 
за охорону невтральности Пан-
мунджон, тоді, коли невтраль-
ности Каесонгу охороняла ті-

... лькн комуністична військова 
поліція. Комуністичну відпо-
відь передано в англійській мо-
ві через пейпіиську радіовиси-
льню. В аліянтських колах 
звертається увагу, що цим ра-
зом комуністи відповіли вже 
далеко `швидше, ніж на попе-
редню пропозицію ген. Рідж-
вея, щоб переговори продовжу-
вати в Сонггіон, тільки дві ми-
лі дальше від запропоновано-
го комуністами Панмунджонў. 
Причиною цього поспіху мо-
же бути аліянтський осіяній 
наступ, що ведеться від п'яти 
днів на центральному і східно-
му секторах фронту. З аліянт-
ської квартири досі ще не бу-
ло жадної реакції на нові коиу-
ністичні пропозиції і вони, — 
правдоподібно, будуть розгля-
дані в Токіо і у Вашингтоні. 
В поінформованих колах допу-
скасться можливість, що цим 
разом аліянти матимуть тіль-
ки другорядні застереження до 
компромісової пропозиції чер-
воних та що переговори оста-
точно вже в скорому часі бу-
дуть відновлені у вибраному 
комуністами новому місці. 

Фнладелфія. — Зорганізова-
не громадянство Филаделфії і 
околиць продовжує інтензив-
ну підготовку до Третіх Зага-
льних Зборів' Злученого Укра-
їнського Американського До-
п о м о г о в ого Комітету і — 
зв'язаної з ним великої мані-
фестації - концерту, що мають 
відбутися в днях 12-14 жовт-

ф` „П'ятий ТОМ СПОМЯИІВ Вингто-
на Чх)рчиля з Другої світової ВІЙНИ 
почав друкувати щоденник Ню 
Иорк Тайме. У першій книжці пи-
ше вія про. перемогу Італії. 

ф Поклади, урану знайдені в 41-
яс їх відкравн два геологи з Комі-
сії Атомової Енергії Злучених Дер-
жав. Поклади Ьтаяуть власністю 
держави. 

ф 60-рітчя данського тнжневнкп 
„Нордліссет" {Північне Світло) в 
Ню Иорку відсвяткували в середу 
минулого тижня. Його редактор 
Алберт вая Санд сам зредагував 
останнс спеціяльне число для газе-
ти на 18 сторінок. Звичайне число 
мас чотири сторінки. Тижневик мас 
тираж 10,000 на 50,000 данців в око-
лиці Ню Иорку 

АМЕРИКАНСЬКИЙ ДЕБЮТ ТЕОДОРА ТЕРЕНА 
В ТАВН ГОЛЛ 

Ню Иорк. — Відомий ўкраїн 
ськнй оперовий співак Теодор 
Терен виступив минулої неділі 
з власним концертом в Тавн 
Голл, здобуваючи знову увагу 
американської публіки і крити-
ки до українського співака й у-
країнської пісні. В програмі 

американську родину. Такі об-
числення подає Т а м е с П. 
Свифт співробітник щоденни-
ка Ню Иорк Тайме. Продукція 
електричної енергії в Америці 
обчислена на поточний рік на 
370,000,000,000 кіловат-годин, 
отже понад один більйон кіло-
ват-годин денно. Час від часу 
говорять про недостачу елек- концерту були твори Пурселя, 
тричної сили, одначе, за ви-ІБонончіні, Дуранте, Шуберта, 
нятком алярмових вістей із Шумана, Джіордано, Карпен-
Західного п о б е р е ж ж я про j тера, Барвінського, Ніжанків-
низький стан води в деяких сьќого і Лятошинського, в мо-
ріках, вся американська про- вах англійській, італійськії^, ні-
мисловість, як громадська, такімецькій і українській. Виступ 
і приватна, певна того, що їїІТеодора Терена був приємною 
потреби б у д у т ь задоволені,! несподіванкою для української 

) „Умгрлого" Мелвяяа Е. Гмвя- щоб втраматися на висоті сво-; публіки, що побачила в ньому 
та н^ижРнУ,5?_яо,ж!?ття...д2а. ІЙЇЇІі" сї 25 більйонової вартості. Про- співака високої кляси, знаме- j jj 

дукційні спроможності елект-. нитого інтерпретатора та артн-
рики зростуть до кінця поточ- ста. Його легкість в орудуванні і 
ного року в один і три чверті голосом і невимушена поведін-
рази більше проти того, що бў- ќа зраджували високу школу 
ло десять років тому. З кіїщем І і довгу карісру. Оба великі міс-
року надіються мати в резерві j цеві - американські щоденники, 
6,000,000 кіловатів, а з кінцем )Ню Иорк Тайме і Гералд Трі-
наступного р о к у продукція бюн, згадали про виступ Те-
зросте в два рази поршняно рена, висловлюючись критич-
зі станом з-перед десяти ро- но головно про силові можли-j 

вості ного голосу. Оба що-

денники шдкреслнлн, що це у-
країнськнй співак. 

штиггалї в Ел Монте, у Каліфорнії. 
Коли його серце перестало битися, 
йому розрізали грудь і почали ма-
сувати серце. Через 15 хвилин во-
но стало битися наново. Лікарі не 
подають свого іменн. Вони сумні-
ваються одначе, чи він оуде жити, 
бо він засильно потовкся, заки йо-
го прявезля до шпиталю. 

ф Фільм.-ь- життєпис Френклнна 
д . Рузвелта мас випродукувати 
підприємство Стенлі Крамера. Ио-
му переказала всі права паяі Руз-
вслт, вдова президента, шв. 

ня, отже вже з кінцем цього 
тижня. Під знаком цих зборів 
і маніфестації відбулися тут 
минулої неділі окружні збори 
відділів Українського Народно-
го Союзу, що ними проводив 
голова окружних відділів, д-р 
В. Галан, секретарював п. Ва-
кай, а організаційно-союзові 
справи реферувала головна 
радна п-ні Єлена Штогрии. — 
Відділи рішили взяти масову у-
часть в Зборах і в маніфеста-
ції, на якій виступить генераль-
ний прокуратор Злучених Дер-
жав Говард МекҐрат та інші 
високі американські представ-
никн. Маніфестація буде по-
лучена з великою мистецькою 
програмою. Між іншим, війсь-
ковий госпиталь у Валіфорч 
заповів,- що на маніфестацію 
ЗУАДКомітету він вишле 16 
ранених в Кореї американсько-
українських вояків, в цьому 
двох недавніх скитальців. — 
Окружні збори, в яких взяли уѓ 
часть представники 23 відді-
лів`УНСоюзу, рішили крім то-
го, прийняти і заопікуватися 
100 родинами новоприбулих, 
що мають приїхати в найближ-
чому часі на анонімні ашуран-
си ЗУАДКомітету. Того самого 
дня відбулися теж наради Гро-
мадського Комітету, що зай-
мається влаштування маніфе-
стації ЗУАДК. В нарадах взя-
ли участь представники 122 ор-
ганізацій Филаделфії і околи-
ці, втому теж представники всіх 
відділів УНС, що раніше відбу-
ли свої окружні збори. Пред-
метом нарад були дальші по-
дробнці зборів і маніфестації 
ЗУАДКомітету. 

АНГЛІЙСЬКА ПРИНЦЕСАЗ ЧОЛОВІКОМ В ДОРОЗІ 
ДО КАНАДИ 

Лондон. — Англійська пре-
столонаслідниця принцеса Є-
лисавета і н чоловік герцог Е-
дінбургу відлетіли вчора літа-
ком на державні відвідини в 
Канаді, що триватимуть при-
близно один місяць. Під час 
своїх відвідин #на американсь-
кому континенті, престолона-
слідниця і її чоловік відвіда-
ють теж президента Трумана у 
Вашингтоні. При нагоді відле-
ту принцеси з королівського 
палацу поінформовано, що Характер. 

принцеса з чоловіком цеі зими 
відвідає теж Австралію і Нову 
Зеляндію. Початково пляно-
вано, що ці країни відвідає ко-
роль з королевою та з принце-
сою `Маргариток), але від цьо-
го пляну відступлено з огляду 
на здоров'я короля Юрія, що 
в останньому перейшов важку 
операцію легенів і тепер пові-
льно приходить до здоров'я. — 
Відвідини принцеси Єлисавети 
в Канаді мають офіціяльний 

БРИТАНІЯ ЗАКРИЛА СОВЄТСЬНИИ 
ІНФОРМАЦІЙНИЙ ЦЕНТР 

В ЛОНДОНІ 
Лондон. Британський уряд закрив тут передавальний ра-

діо-інформаційний центр совстської пресової агенції ТАСС, че-
рез який переходили в світ всі важливіші офіціяльні повідом-
лення зі Совстського Союзу. Подія стала відома, як телеза-
писні машини в редакціях^ ' 
британських газет, що були Q О В І 
передплатниками совстського 
манітора, перестали функціо-
нувати. На скеровані до моні-
тора запити одержано відпо-
відь, що „британський уряд 
закрив станцію без будь-яко-
го вияснення". Опісля пред-
ставник міністерства закордон-
них справ вияснив, що „в о-
станньому вислано до совєт-
ської амбасади в Лондоні но-
ту з домаганням закрити моні-
торну станцію ТАССа". Цю 
справу уряд розглядав вже від 
деякого часу. Ця станція а-
гентства ТАСС функціонувала 
в Лондоні від 1941 року і їй бу-
ли признані у воєнних обста-
винах окремі права, що тепер 

івже не .мали жадного внправ-
дання. 

ф Комуніотячяа банда вбила пн-
сокого бритійського комісара на Ма-
лаях Генрі Гурнея; у відповідь на 
це королівські повітряні сили п'ять 
годин бомбардували два табори, де 
мали бути вбивці. На Малаях проти 
3-5 тисяч комуністичних заколотни-
ків у джунглях воює з червня 1948 
.р 100.000 малайської поліції і 40.000 
військ. Досі з обох боків с 10,000 
жертв забитими. 

9 Офіційну об'яву про розпуск 
англійського парляменту підписав 
король Георґ у Вукінгемськону па-
лаці, де він ще лежить у ліжку, ви-
здоровлюючн після операції леге-
нів. 

ф КомумІстичний настли військ 
Встміну в Індокитаї, відбитий контр-
атаками французьких ніпськ. в то-
му й парашутними чистинами. 

ф „С`овстгька продукція атомоооі 
збіюї І китайський цародввй p ^ 
cnjxiTnuy Америці та допомога Ко-
рсі діють в одному напр.чмі -- за-
яиляс іц$миська комушстичиа преса. 
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Наше культурне референдум 

ПЕРЕДПЛАТА: 
На рік $10.00 
На пів року S 5.25 
На три місяці $ 2.75 

В Джерзі Ситі 1 закордоном : 
На рік $12.00 
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частиною): 
На рік $ 3.00 
На пів року $ 2.00 

SUBSCRIPTION RATES: 

Два дні після того, як Укра-
ївськяй Народний Союз і його 
В-во ‚‚Свобода'' проголосили 
підготовку до видавання з по-
чатком наступного року окре-
мого тижневика літератури, 
мистецтва у культури як неді-
льного видання ‚‚Свободи'.', на-
спіло перших 12 зголошень на 
передплату. Андрій Андріюќ, 
Богдан Гараснмович, Теодор 

За кожну зміну адреси платиться 10 центів 
За оголошення редакція не відповідає. 

Адреса: "SVOBODA," Р. О. Box 346, JERSEY CITY З, N. J. 

ЗА РІВНІ ПРАВА 
Редакція отримала з одної місцевості! два примірники „Ін-

формаційного Бюлетеня", що його видас совєтська амбасада у 
Вашингтоні. Ці примірники заадресовані до тої самої особи, — 
себто до священика, родом росіянина, який обслуговує пра-
вославну парафію, до якої належать головно побаламучені 
наші лемки. Одночасно нас повідомляють, що цей священик 
вихвалює Свсти-Росію та поширює цей бюлетень між своїми 
парафіянами. 

Таки в той самий час довелося нам читати в американсь-
кій пресі різні завваги на тему видаваного російською мовою 
американською амбасадою в Москві журналу ‚‚Америка". Як 
знаємо, совєтська цензура заборонила друкувати в тому жур-
налі навіть таку статтю, як про націстські методи пропаганди. 
Мовляв, стаття „необ'єктивна"! Тимчасом стаття була наскрізь 
правдива і тільки інформаційна. Могла бути для Кремля не-
безпечною хіба тільки тим одним, що могла насувати нещас-
ним жертвам совстського режиму думку, що немає різниці між 
гітлерівським і сталінським режимами. Це все! 

Президент Інституту Закордонної Торгівлі, Дж. А. Маркўс, 
розглядаючи глибше цей інцидент, закликає в Ню йорќ 
Таймс-і американський уряд покінчити вже раз з видаванням 
журналу „Америка", бо в теперішніх відносинах це тільки ос-
мішус і понижує Америку. Та ж видавництво, яке коштує дер-
жавну скарбницю, а тим самим американських податковців, 
річно 730,717 долярів, не може, на ділі, містити нічого такого, 
що правдиво відображувало б справжнє американське життя 
і думання. Журнал друкує тільки те. що подобається совєтсь-
кому цензорові, згл. урядові. 

Але як інакше виглядає справа з видаванням совстського 
журналу в Вашингтоні! Його матеріял ніхто не цензорўе, хоч 
цей матеріял — це одна велика брехня про „совєтський рай", 
про „осяги" Советів на всіх ділянках; це виправдування най-
більших злочинів, яких допускається Кремль. Цю пропаганду 
поширює совєтська амбасада без ніяких перешкод по цілій 
Америці. В світлі тієї пропаганди Совсти — це сила і поступ, 
а Америка — назадни"тво і невільництво. 

Сенатор МекКерен, порівнюючи совєтський Бюлетень з 
американським журналом, назвав той останній „ділом амато-
рів", які намагаються з усієї сили догодити ворогові. Маркўс 
каже, що треба вимагати від совєтського уряду права видавати 
американський журнал у Москві таким способом, як вида-
ється совєтський Бюлетень у Вашингтоні. Інакше перестати 
його видавати, бо хоч пізно, але таки треба рятувати амери-
канську честь. 

Журнал „Америка" зродився в час, коли департамент 
стейту продовжував ще „угодову політику", себто, коли дурив 
себе і американський нарід, що уступќами можна вдоволити 
Сталіна і з ним зговоритись у справі світового замирення. З 
цього часу вже багато змінилось в американській політиці. Не 
той став і департамент стейту. Тому і запроектований ним в 
період угодовства журнал „Америка" став сьогодні анахроніз-
мом. Він ніяк не відповідає навіть урядовому „твердому кур-
сові", а якщо Америка не хоче більше Кремлеві уступати, то 
повинен прийти кінець бодай тій совєтській брехливій пропа-
ґанді, яку ширить Кремль через свій Інформаційний Бюлетень 
у Вашингтоні. А як ні, то хай Кремль не спин'яє поширювати у 
Совєтах через американський журнал правду про Америку і 
вільний світ. 
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посередньо після його проголо-
шення і виявила готовість взя-
тн в ньому участь. Два дні ча-
су і дванадцять осіб ще в жад-
ному разі не дозволяють на 
будь-які висновки, але вони 
піддають інтересну думку: зго-
ложення замовлень на новий 
літературно - мистецький тиж-
невнк буде без сумніву дуже 
багатомовним р є ф ерендумом 
нашої громади. 

Про потребу такого видан-
ня, що було б оперте на силь-
ній і тривкій моральній та фі-
нансовій базі, не приходиться 
говорити, бо вона більше ніж 
наявна. Існуючі видання, що з 
подивугідною доброю волею, е-
нергією і самопосвятою нама-
гаються заповнити цю велику 
культурну прогалину в нашо-
му житті, справи далеко не 
розв'язують, бо всіми засобами 
і організаційними можливостя-
`'н не мають прямо фізичної 
спроможності розв'язати и. То-
му теж їхня дотеперішня пра-
ця ще не може правити за мі-
родатну характеристику нашої 
громади під цим оглядом. 

Інакше стоїть справа з У-
НСоюзом і „Свободою". Своїм 
організаційним апаратом та ор-
ганізаційною сіткою вони пра-
ктично охоплюють всю нашў 
американсько - українську гро-
маду при допомозі „Свободи", 
організаційних відділів і т. п. 
вони можуть занести вістку 
практично до кожного україн-
ця в цій країні. З другого боку 
— ці інституції своїм стажем і 
випробуваною та виправданою 
відповідальністю не можуть в 
нікого залишити найменшого 
сумніву, що' у випадку запові-
дженого нового тижневика — 
йдеться про справу серіозну, 
що коли цей тижневик почне 
появлятися, то він і буде по-
чвлятася та що своїм змістом 
і оформленням даватиме мак-
симально з того, що в кожно-
часних обставинах можна дати. 

На тому тлі попереднє зго-
лошування передплатників мо-
жна оправдано вважати нашим' 
культурним р є ф є р ендумом. 
Поступово в окремій рубриці в 
„Свободі" будуть проголошу-
вані імена передплатників та-
жневика, хіба, що були б про-
ти цього від поодиноких осіб 
окремі застереження. Але з 
цього реєстру можна буде лег-
ко зорієнтуватися, що уявляє 
собою наша громада під куль-; 
турним оглядом і що вона варѓ-' 
та. Вже між „першою дванад-
цяткою" зголошеннх (вміжча-
сі їх прийшло багато більше) є 
мініятура нашої громади: ста-
рнй союзовець, що своїм пер-
шим обов'язком вважає під-
держати кожний почин своєї 
організації; вуглекоп з Пен-
силвенії, що чорні будні сво-
сї праці бажає прояснити яс-
ним культурно - мистецьким 
променем 

шого громадського життя і ве-
теран американської армії; но-
вопрнбулий інтелектуаліст, що 
працею рук промощує собі 
шлях до нового життя в новій 
країні; — між ними теж одна 
жінка — це ті перші, що теп-
лим і щирим словом привітали 
новий культурний задум, зго-
лошуючи СВОЮ готовість під-
держати його. 

В цьому культурному рефе-
рендумі для нікого не буде 
жадного викруту, ніхто не змо-
же сказати, т о не знав чи не 
міг, бо знатиме напевно, а річ-
на передплата цього тижне-
вика коштўе п р и б л и з но 
стільки, що одноденне прохар-
чування для родини. Усі ми, 

хилиться від такої дрібниці, — 
щоб мізерною передплатою тн-
жневнка причинитися до на 
шого культурного розвитку, то 
він сам вже справді нічого не 
може і дуже мале вартий. Бо 
можна мати застереження до 
такої чи іншої політики, мож-
на, — як кажуть — внкручу-
ватись сіном з всіляких інших 
народних справ, але тут, в цьо-
му культурному випадку та 
при таких мінімальних вимо-
гах, не може бути жадного ані 
викруту, ані виправдання. Тут 
ніхто нікому не робить жадної 
ласки ані прислуги, тут даєш 
і дістаєш те, що потрібно не 
менше хліба насушного. Пе-
реведений з цеї нагоди рефе-
рендум, проголошені імена пе-
редплатннків та загальні під-
сумкн і виснрвкн скажуть нам 
дуже виразно хто і які ми та 
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МОВА КРЕМЛЯ. 

кожний з нас часто зліва і з 
права чує нарікання і жалі, що 'що ми зможемо і на що заслу-
мн, як громада, того не маємо, (говусмо. Кампанія в справі пе-
іншого не виконали, до того редплат на новий тижневик 
неспосібні і т. д. Тут, в цьому' літератури, мистецтва і куль-
референдумі, кожний покаже, І тури, вже з цього погляду вар-
що він може, бо якщо він від- та труду. 

БОМБИ І ІДЕЇ 

Московський Кремль не-
впинно творить своєрідну но-
ву мову. Ця нова мова все 
глибше проймає совєтську дій-
сність, вона стала офіційною 
мовою партійних, урядових 
та професійних організацій і 
установ, її широко застосову-
ють в советських школах, на 
цій же мові працює найбіль-
ша в світі машина совєтської 
агітації та пропаганди, П по-
чннають вживати щоденно 
шдсовстські народи і роблять 
це не тому, що знаходять н 
відповідною для виразу ще не 
зфальшованих думок та по-
чуттів, а виключно з примусу 
та страху перед сталінською 
поліцією. 

Слова цієї мови майже пов-
ністю старі, але їх сучасний 
зміст далеко не відповідає за-
гально визнаним, встановле-
ним для них в минулому по-
няттям. На жаль, словника ці 

В СССР вибухла друга ато-
мова бомба. Ця вістка, що н 
подав сам президент ЗДА, не 
сколихнула настрою амернкан-
ського населення, яке саме в 
цей час з головою пірнуло в 
бейзболові змагання. Але екс-
перти і пресовк обсерватори 
глибоко задумуються над цією 
скупою новиною, що не подає 
далі жадних деталів. До-
пускають, що СССР має від ЗО 
до 80 атомбомб. Підкреслюють, 

на 

могла статися тільки тому, що 
західний світ не охоче проща-
еться з учорашнім днем і не 
виробив собі нового ідейного 
озброєння. 

Коли б не всі оці політичні 
слабості Заходу й ЗДА, то не 
страшне було б ні московсько-
совстське шпигунство, ані пер-
шнй, другий і всі можливі по-
дальші вибухи совєтської атом-
бомби. Всяка бо річ має що-
найменше дві сторони Атомо-

що надц на те, що СССР не І ва могутність ЗДА коштує їй 
спроможеться вивести вироб- у ж е багато мільярдів і напру-
ннцтво атомбомби із стадії екс- ж е н ь в боротьбі з інфляцією. І 
перименту, відпали остаточно. ц е майже все. Але чого кош-
Атомові перегони між СССР і Uy e Москві її атомова бомба — 
ЗДА це вже дійсність. Проте- І м а л 0 х т о у я В ляє . Уранові шах-
гом ближчих 4-12 місяців СССР j та Саксонії увійдуть в історію 
мабуть матиме запас атомбомб, j н і м е ц ь к о г о робітництва най-
велике стратегічне значення страшнішою легендою страж-
яких безсумнівне. Цими бом-ідань j рабства. Мільйони в'яз-
бами можна наробити на терн- j H i B _ будівників усяких „атом-
тори ЗДА великих матеріяль-; градів" обважнюють собою ба-
них спустошень. Ілянс совєтської атомбомби. — 

Правда в атомових перегонах Атомові перегони із ЗДА ля-
СССР ще дуже далеко відстає ` гають невідразним тягарем на 
від ЗДА, які вже мають сотні совєтську економіку і позбав-
атомбомб різного типу, легшої ляють підсовєтське населення 
ваги (що важливе для транс- будь-яких надій на збільшення 
портування бомби до цілі) і бі-! споживчих товарів на ринку. 
^ И , ^ Г И ^ ? , ї

в І . " ^ . ^ Г ^ ! ! ^ Hbna. совєтська атомбомба чи 
інше яке атбмчудо не зрівнова-
жить безперечного факту — 
дедалі більшої туги упослідже-
них підсовстських народів за 
своєю соціяльною і національ-
ною волею. 

Ню Иорк Геральд Трібюн 
робить із другого вибуху а-
гомбомби в СССР висновок, — 
що треба дбати про міжнарод-
ній договір в тому й договір 
з СССР про контролю атомової 
знергії, треба дбати про ба-
лянс чи рівновагу сил. Все це 

ше уже 16 атомбомб .вибухли 
у військових операціях (дві) і 
в досвідах. Доза тим ЗДА ма-
ють атомові гармати, набої, а-
томові наконечники до кермо-
ваних стрілен, будують і про-
єктують рухакіі атомовою е-
нергію підводні човни й літа-
ки. Але все це не міняє того 
факту, що СССР став атомовою 
потугою, яку треба враховува-
ти в стратегічних калькуля-
ціях. 

З нашого погляду, другий як 
і перший вибух атомбомби в 
СССР — це символ і наслідок 
політики західного світу й 
ЗДА щодо СССР. Викрадення 
технічного секрету атомбомби 
в Канаді, Англії і ЗДА для 
СССР було можливе тільки за-
вдяки тій совстофільській і 
русофільській атмосфері, яку 
витворили в своїх країнах по-
літики й ідеологи тих держав 
Воно стало можливим також 
завдяки тому, що західні по-
літики не усвідомлюють того 
простого факту, що німецько-
аліянтська війна ще до свого 
фактичного закінчення пере-
творилась у війну совстсько— 
аліянтську, що СССР весь час 
провадить холодну і гарячу 

новоприбулий про-1 війну проти Заходу. Нарешті 

розходиться з дійсністю. Ша-
лений наступ у всіх можливих 
формах большевицької. Моск-
ви за світове панування вима-
гас свідомостн фактично наяв-
ного воєнного стану і тотальної 
мобілізації всіх фізичних та 
ідейно-моральних сил. Балян-
суватн вже пізно. Треба боро-
тись. Найслабша ділянка За-
ходу — це його морально-ідей-
не озброєння відповідне до су-
часного стану світу. Старі уяви 
і пережитки заваджають поба-
чити нові незаперечні явища і 
сили. Ми українці відчуваємо 
це на своїй шкурі, коли біль-
шість американських людей 
думає, що на місці сучасного 
СССР може бути реставрована 
стара дореволюційна Росія — 

стан совєтських громадян, що 
дійшли до таких мовних ви-
творів. 

Сумна і темна, радянська су-
часність, в якій тепер форму-
ється ця дивна мрва. Тим, хто 
ближче не знайомив з життям 
в СССР, дуже тяікко уявити 
духове становище', совєтської 
людини, цього — за запевнен-
ням комуністичної Ь Р о п а ґ а н Д и 

— „гордого совєтськнм грома-
дянством патріота', першої в 
світі соціялістичнсџ держави". 
Життя цієї людини — це про-
цес безперервнргц ганебного 
пониження і нищення людсь-
кої гідносте. 

Ключ розкриття дійсного 
змісту навіть найдивовижні-
ших совєтських новотворів по-
лягас в тім, щб всі ці дивні 
мовні винаходи при перекладі 
на наші звичайні мови людей 
20-го століття потрібно завж-
ди розуміти прямо протилеж-

сї мови поки що нема, бо но до змісту вживаних там 
Кремль н'е зацікавлений роз-'слів. Такий підхід покищо 
кривати таємниці свого вина-!майже повністю гарантує від 
ходу, що їм так багато допо-j помилок в успішному їх роз-
магає в політичній і диплома- шифровуванні та ‚зрозумінні, 
точній діяльності. Тому не дж- Протягом довгих віків раб-
вно, що на повоєнних міжна- ства і кріпацтва, в Росії на 
родних з'їздах та нарадах час- ґрунті наруги і ненависти ти-
то говориться про щось одна-.ранів до пригноблених створе-
ковими словами, а до порозу-(но незчислену кількість людо-
міння дійти не можна, бо це ненависницьких ідіоматичних 
лише словесна схожість, а по афоризмів брутальної лайки. 
суті — повна протилежність j Глибоко образливу- лайку без-
поглядів. 

Необізнаність з новою мо-
вою Кремля в світі не раз прн-
водила до гострих розчару-
вань, довгочасних марних су 

перервно чути д колгоспах і 
радгоспах, в потягах і паро-
плавах, в установах і крамни-
цях, в товаристві комуністів і 
серед російських- салдат, її 

перечок. На щастя, це вже на- широко вживають вищі партій-
лежить до минулого. Амери- ні та урядові колаі і нею „зруч-
канська преса вже нераз вияс- но" послуговуються генерали 
няла, як треба розуміти цю І та офіцери совєтських армій, 
мову, коли вона говорить про і При перекладі на наші мови 
„реакціонерів", „паліїв війни", ці „перли" багатовікового дес-
„демократпо , „ворогів наро-
ду" і т. п. 

В останні роки розвиток мо-
ви Кремля стає поспішнішим. 
Уже створено велику кількість 
нових понять. Комуністам над-
звичайно потрібні величні об-
рази, порівняння, символи за-
мість сумної совєтської дійс-
ности. До категорії цих ново-
творів у першу чергу нале-
жать такі як: „батько наро-
дів", „наймудріший вождь", 
.‚сонце ѓІ. Кремля". . „Сталін-
мудрість", „ С т а л і н -щастя", 
.‚Сталін-слава", „Сталін-осно-
ва життя" і т. д. і т. п. Над 
створенням цієї мови працю-
вала і працює велика кіль-
кість „передових людей" СС-
СР, починаючи від визначних 
чабанів Середньої Азії (Джам-
5ул Джабасв і ін.), Кавказу 
(Сулейман Стальський і ін.) і 

потизму та людовенависниц-
тва для чужинців звучать ди-
ко і незрозуміло,, бо як можна 
людині, свідомій-.своєї людсь-
кої гідности, обкидати брудом 
природні тайни людського по-
ходження І ЖИТТЯ-

Новотвори сучасної крем-
лівської мови і 'Традиційна ро-
сійська лайка в останніх трьох 
д е с я т и річчях ^гармонійно" 
поєднались між собою, і за-
вершення цієї'-' 'оригінальної 
синтези мало вирішальне зна-
чення для створення сучасної 
мови Кремля. ' 

Так на ґрунті свавільних і 
безмежних к о м.у н і с точних 
вправ зформувалась і вводить-
ся до широкого вжитку крем-
лівська мова (відомо, що Ста-
лін матюкається' - в ділових 
розмовах з підлеглими), мова 
тиранів, політичних злочин-

кінчаючи деякими професбра- ців, провокаторів,, терору, фа-
ми Московського університету 
та академіками Всесоюзної а-
кадемії наук. Цілком певно, 
що ці новотвори в прийдеш-
ньому ще матимуть багатьох 
своїх дослідників. Майбутні 
науковці на основі всебічної а-
налізн зможуть повністю роз-
крити і показати світотові той 
трагічний духовті, правовий, 
моральний і матеріальний 

ќладів перестарілого мислен-
ня на Заході багато. Вони свід-
чать, що ідейне озброєння тут 
відстає від фізичного. Чи не 
тому американські коментато-
ри вістки про другий вибух со-
вєтської атомової бомби не 
звернули уваги на ту обстави-
ну, що світове змагання вирі-
шить не тільки атомова бомба 
чи інша модерна зброя, а й бо-

фесор; активний учасник на-'крадіжка таємниці атомбомби імперія. Таких прикрих при- ротьба ідей. І насамперед ідей. 

ЬЧЧЧЧЧЧЧУЧУУУУУУ^УУУУУУУУУУУУХ^̂ ^̂ ЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧУУУУ-Д^ 

L Іван Хмельницький. 

В КРАЇНІ РАБСТВА І СМЕРТИ 
^ЎЎЎЎЎЎУЧЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎЎУ^ 

24) 
що у Характерно 

всіх випадках спостережено 
виключно вхідні отвори куль 
— лише в кількох випадках 
кулі пробивали наскрізь шию. 
Деякі кулі рикошитувалн від 
шийних кісток і від черепа, вн-
риваючи разом великі куски 
м'яса, однак не спричиняли 
смерте. Приблизно в 60 випад-
ках було спостережено, крім 
паранення кулею в потилицю, 
розбиття черепної коробки. I-
накшими словами, недобиті 

майже ше обрубок, але цей обрубок^ 
був зв'язаний з другою рукою. 
Лише у молодих жінок у віці 
від 30-40 років руки не були 
зв'язані і вони мали лише слі-
ди пострілу в потилицю. Вони 
були вкинуті в загальну моги-
лу зовсім голими. Було знай-
дено одну жінку біля ЗО років, 
теж роздягнену, але зі зв'я-
заними руками. Літні жінки 
були, як і чоловіки, зовсім о-
дягнені. 

4. Вік убитих в середньому 
пострілами жертви, добивало- між 40 і 60 років, лише незнач-
ся тупою зброєю. Ці поранен-Іна кількість була молодших. 
ня наносилися з розмаху важ-{ 5. Загальні могили на кла-
ким предметом, напр. прикла-j довищі і на терені парку, до 
дом рушниці, чи залізною ру-( цього часу частково розкриті і 
рою. (обслідувані, дали ту картину, 

3. Перед убивством всім що і в саді НКВД. Тут також 
жертвам зв'язувано руки за І у всіх убитих були зв'язані 
спиною. У одному випадкові у руки назад, ті ж два три по-
авертаи, замість руки був лй-1рааедая в потилицю, чи задню 

частину голови, такий самий 
постріл олов'яною кулею дріб-
ного калібру. 

За приблизним підрахунком, 
відповідаючим кількості від-
критах братських могил і се-
редній кількості трупів у окре-
мій могилі, на терені овочево-
го саду повинно бути похова-
но в середньому 4000, на місь-
кому кладовищі 3000 і в парку 
4000. Таким чином кількість 
трупів у цих трьох місцях роз-
стрілу у Вінниці становить 11-
12 тисяч. 

7. Час морду: трупи були у 
різних стадіях розкладу. Зав-
дяки двохметровому пластові 
непропускаючої води глини і 
одягів на трупах, більшість з 
них носить сліди муміфікації 
зовнішнього шару, інші жиро-
воскові відкладення. В бага-
тьох обслідуваних черепах 
знайдено вапнякові мозкові 
створення. Цей стан доводить, 
що смерть настала 4-6 років 
тому в роки 1937-39. Такі ж 
спостереження зроблені при-
близно на 40 трупах вміщених 
в загальних могилах на кла-
довнщі і над іншими 40 з за-
гальних могил у народньому 
парку. Розстріли, які провади-

лися в усіх трьох місцях, або місцевості н. 1. було зроблено 
сходяться щодо часу або без 
посередньо наступили один за 
одним в часі між 1937-39 pp. 

На цьому закінчується су-
дово-медична експертиза. 

Підписи лікарів судової 
медицини. 

13 і 14 червня місто Вінни-
цю відвадала авторитетна 
міжнародня комісія відомих 
знавців судової медицини з 
більшосте європейських країн. 
На основі своїх спостережень 
ця комісія склала слідуючий 
протокол: 
Висновки експертизи судово-

медичної комісії 
Члени комісії оглянули всі 

існуючі місця загальних мо-
гил у місті Вінниці. Більша 
кількість могил однакової фо-
рми, розміру і глибини, дев'ять 
з них були ширшими і глиб-
шими. В усіх нами оглянутих 
ямах трупи лежали без поряд-
ку і в перемішќу. Членами ко-
місії переведено 11 розтинів, і 
в 24 випадках переведено су-
дово-медичне обстеження тру-
пів. 

Вс^м трупам, знайденим в, 

розтин. В одному випадку 
труп було взято з місцевосте 
н. 3. „парк". Трупи чоловіків 
усі без вийнятќу були одягне-
ні і майже всі зі зв'язаними за 
спиною руками. Три жіночих 
трупи в нашій присутності, 
вийняті з загальної ями, були 
зовсім роздягнені. їх руки не 
були зв'язані. (Яма 24 Б) . 

Всі трупи мали рани вогне-
пальної зброї калібру 5,6 мм 
здебільшого в потилицю. 

Всі кулі без винятку були 
олов'яні і без оболони „Лонг 
Райль". У більшості вхідних 
отворів куль було встановлено 
сліди додаткових пострілів. В 
переважній кількості кулі 

поранень у нижню частину 
потилиці, що не викликали 
негайно смерти, причиною 
смерте слід рахувати пошко-
дження нанесені тупим зна-
ряддям. 

В багатьох випадках, де 
вхідний отвір куль знаходив-
ся у нижній частині шиї, не 
було пошкоджень від тупого 
знаряддя, слід догадатися, ще 
люди вмерли від невняснених 
причин. 

У одному випадкові, коли 
компактна глина була знай-
дена в середині стравоходу, 
можна здогадуватися, що під-
стрелений ще за життя ковтав 
землю. 

Обслідувані трупи, судячи 
встрягали в тіло. На цілому і по одягові, налеясалн майже 
ряді трупів були сліди двох а 
то й трьох вогнепальних ран. 

Поряд з пошкодженнями 
нанесеними тупим знаряддям, 
у багатьох убитих виламані 
щелепи, або провалені черепи. 
На одному трупі ми спостері-
гали перелом і наявність низь-
ко сидячих ран від пострілу в 
потилицю. В більшості випад-
ків можна установите, що 
вогнепальна рана з'являлася 

виключно до простих робітни-
ків і селян, в більшості випад-
ків людей старшого віку. 

По висоюй, густо порослій 
бузині, по кількості землі у 
ямах і головним чином по ви-
гляді трупів і стану їх розкла-
ду, особливо по розповсю-
дженні трупної вощини, мож-
на довести, що трупи були 
вкинені в могилу п ять років 
тому, як це і стверджуеть$Іі 

причиною смерти. У випадках населенням, особливо ррдича-

льшу, неправди,ґ комуністич-
ного фанатизму, ‚російського 
імперіялізму і безмежної нена-
висти до волі і незалежносте 
людини. Цією мовою не мож-
на висловити ні правдивого 
наукового чи полѓѓичного ро-
зуміння, ні дійсної людської 
радосте чи жалю-,' ні, навіть, 
звичайного людсь'кого почут-
тя та розуміння.. Вона нале-
жнть до „культурної спадщи-
ни" деспотичної'тиранії і ли-
шасться цілком непридатною 
для вжитку вільниќй людьми. 

В останні pdKSi московські 
комуністичні провідники по-
ставнли ще перед`Єобою диво-
вижне завдання'^- призвича-
і'ти і несовстськийі с в ' т До Цієї 
мови, як найвідповіднішої в 
політичних дискусіях. Але ви-
вчати і добре збагнути чужу 
мову, особливо в час її такої 
корінної зміни ї перероблення 
на зовсім іншу, н̀ е легка спра-
ва. Особливо хід вивчення ус-
кладнюсться тим, що опану-
вання цього комуністичного 
„духового" надбання відбува-
еться переважно відірвано від 
гого середовища,'де воно жи-
зе і, на жаль, ' міцніє. Проте 
процес вивчення' кремлівської 
мови вперто просувається впе-
ред. І вже багато визначних 
політиків та дипломатів Аме-, 
рики_й Европи-добре розумі-
ють н суть, що навіть почало 
дивувати самих' московських 
керівників. . - Ф : . 

Мовна творчість в „найдемо-
кратачнішій" кр'аійі має швид-
ко зростаючий волив на мови 
тих народів, котр^ в наслідок 
жорстокого розвитку історії 
недавно опинились за заліз-
ною заслоною. В^ххзвитку мов 
країн, безпосередньо контро-
льованих Москвою, уже роз-
почалась доба йкнюго „пере-
творення". Читаючи в часо-
писах чи слухаќній радіопро-
мови діячів „нового типу" в 
країнах „народної демократії", 

СЗакінгсшія на стор. 8) 

ми, що дали нам 'с'відчення, і 
службовцями міських установ. 

.(Продовження будеі. 



"MY RUSSIAN YESTERDAYS" 
Книжку під такою назвою 

я кав недавно нагоду перечл-
тати, в и д а л а її The Bruce 
PublishmgXompany, Milwaukee. 
Автор книжки — російська е-
міґрантка, Katherine De Hueck. 

І хоч автѓорка у вступному 
слові заявляє, що не пише тієї 
книжки з економічних, ні з по-
літичних їџЛей, а хоче лише 

' сказати прќа'вду про її Росію, 
то далі, таки ж у тому вступі 
порушує те, що кожного у-
краінця найгірше болить, а са-
ме, авторка утотожнює Укра-
їну з її Росією. 

На початќу книжки каже, 
що вже в ЇХ. ст. російська 
принцеса Оліга їздила до Цар-
городу, щобн'охриститися. 

Читачеві, що знає Росію в 
дійсності, як царську так і ко-
муністичнў, ' яскраво впадає 
ввічі питома росіянам умілість 
говорити, чи писати неправду, 
так. ніби це "зовсім була прав-
да. Відомо кожному, яких кли-
чів вживали совєти, щоби за-
кріпнта їхнс`панування над по-
неволеннми народами. 

Щоби зберегти „єдину неді-
лиму", біда росіяни стосують 
інші методќ; однак це зовсім 
не зміняє справи. 

Приміром; книжка пані К. 
de Hueck від ночатку до кінця 
писана в дуже релігійному ду-
сі, з її написаного виходить, 
що росіяни до приходу кому-
нізму були- найбільш релігій-
ннм народом-Під сонцем, внсо-
ко культурні, жили всі в до-
статку, гігієнічно і втішались 
демократичною свободою. 

Сталося так, що сусід аме-
рнканець, ` що є командантом 
ветеранів католиків на наше 
місто Г околицю , дав мені про-
читати згадану книжку, а пі-
сля того хотів почути мою дум-
ку. Мені дбвблося сказати пра-
вду, а саме г що написане в тій 
книжці від. початку до кінця 
не відповідав-правді, мотивую-
чи мої твердження так: Якщо 
росіяни були справді такими 
глибоко релігійними, як про 
це майже л а кожній сторінці 
твердить авторка, то як це ста-
лося, що, поваливши царат, — 
вони моментально масово пере-
творились у` безвірників. 

Якщо за царату в Росії був 
добробут, то чому ж нарід ро-
бив революцію. Якщо батьки 
авторки і вона жили в такому 

. достатку як це вона тенденцій-
но описує, то .це ще далеко не 
означає того, що так жили в 
Росії широкі народні маси. Ін-
дійські магараджі 'цілий час 
живуть добре,, але питання як 
живе нарід,- Проти тих то вла-
сне одиниць,, що так добре 
жили в Росії, зробили револю-
цію. Якщо. авторка представ-
ляє себе як `дуже релігійно ви-
ховану людину і приятельку 
католиків,. то не повинна го-
ворнти неправди також і про 
те, що в царській Росії була 
повна демократія. Напевно ав-
торці відоме те, що мільйони 
українців і інших народів, що 
боролися за.свободу в деспо-

тичній Росії, гинули по тюр-
мах і засланнях. Як знає вона 
так прекрасно про чистоту хат 
в „полудневій Росії", то на-
певно знає і про те, що цар-
ський уряд заборонив україн-
цям вживати їхньої мови. 

Навіть большевики не смі-
ли арештувати покійного мит-
рополнта Шептицького, а цар-
ська влада зараз це зробила. 
Сама авторка признається до 
того, що їй соромно робиться 
за те, що за царату як ні в од-
ній державі в тому часі пере-
слідували жидів, чи це все зга-
дане хоч троха схоже на демо-
кратію? 

В Бвропі таку книжку висмі-
яли б, але тут в Америці бага-
то людей, що готові повірити 
такій пропаганді, тимбільіпе як 
ведуть її так зручно, от хоч 
би в тому випадку: на обгорт-
ці книжки фотосвітлина автор-
ки з великим хрестом на гру-
дях, книжка зачинається мо-
литвою до Богородиці, а сло-
вом „амінь" кінчається. 

Я помітив, що американцеві, 
який дав мені читати ту книж-
ку, вона подобалась, але після 
того, як він почув мою гадку 
та коли я йому дав прочитати 
книжку проф. Манінга: „У-
країна XX. ст.", він змінив 
свою думку і став ближче до 
правди. 

Тому завданням кожного у-
країнця — розкривати правду 
про ваших „приятелів". Якщо 
ми будемо це на кожному кроці 
робити, то не поможе „старшо-
му братові" і найзручніша бре-
хня, бо правда мусить поборо-
тн неправду! 

К. Крупськнй. 

И. Шлемкевяч. 

ШЛЯХЕТНІ ЗМАГАННЯ 
Часописи всього світу пере-

повнені вістками про зброєн-
ня. Що якийсь час довідусмо-
ся про нові винаходи: то ато-
мовий підводний човен, то а-
томові артилерійські стріль-
н а . . . Кажуть, що в учених 
кабінетах і лабораторіях гото-
ві неймовірні відкриття, які 
мають бути використані для 
оборони свобідного світу від 
московського рабства. Йде ду-
хова і матеріальна мобіліза-
ція. Заповнюють арсенали, фа-
брики працюють повним хо-
дом. Військові штаби, вчені, 
політики напружено думають, 
планують. Йдуть світові пере-
гони. 

І українські вчені наповнн-
ли наші арсенали найновішою 
духовою зброєю:— Енцакло-
педія Українознавства в ж е 
майже завершена. Це великий 
осяг. Ні один із народів, що 
знайшлися під совстським чо-
ботом, не здобувся на емігра-
ції на такий подвиг після дру-
гої світової війни. 

А тепер подумаймо хвили-
ну:— що сталося б, коли б 
вільні народи, напродукував-
ши багато найкращої зброї, 
тримали п тільки в магазинах. 
Тоді ворог із гіршою зброєю 
переміг би і запанував би. Бо 
треба не тільки мати зброю, 
але й орудувати нею, проти-
ставити п ворогові. 

Це так само стосується до 
нашої духової зброї. Що з то-
го що в складах спочиватиме 
Енциклопедія Українознавст-
ва, ця наша гостра зброя, о-

істаннє слово наукової правди 

З МУЗИКИ 

УВАГА! НЮАРЕ! УВАГА! 
Абітурієнти, Студенти та 

А'бсольвенти Високих Шкіл ' 
В СУВОЇЎ, 13. X. 51 р. 

о 5-ій ѓод. вечора, 
в приміщенні 

Укр. Централі, 180 Вільям вул. 
Ш-ій пов., відбудуться 

ОСНОВУЮЧІ ЗАГАЛЬНІ 
З Б О Р И 

Укр. Студ'ентської Громади 
В Нюарку 

Ґніціятнвннй Комітет. 

КОНЦЕРТ 
оперних співаків Е. Мозгоішї-Внп-
шіченко 1 Л . Рейнаровнча та нія-

ністки Л. Вахняіпш. 
Українська громада в Нюарку ма-

ла нагоду розношуватися концертом 
відомих мистців української та чу-
жинецьких оперних сцен -— Е. Моз-
говоі-Вннннчекко і Л . Рейнароая-
ча, — в неділю ЗО. вересня в залі 
Української Централі . 

На жаль дуже мала горстка внб-
ранців мала щастя провести цей 
осінній вечір серед чудових звуків 
відомих оперних арій італійських 
композиторів та вибраних зразків 
української вокальної сольової му-
зики. 
. .Арії з. .Ланц і а", .^Травіяхіі'.', — 

„Джіоконди", „Кармен",' „Кашілерія 
рустікана" і „Аїдн" зложились на 
першу частину програми. 

Рейнарович розспівався постепен-
но і заблистів своїм великим прн-
родннмн голосовими даними щой-
ио в дуеті з оп. „АІда" (Амонасто). 
Е. Мозгова від початку до кінця 
програми держала слухачів у пов-
иому захопленні. 

В другій частині програми Л. Рей-
наровнч виконав Лисенка „Мика-
ють дні" та дві нові пісні: Р. Ле-
внцького ‚‚Я покинув свій край". — 
Аранжував цю пісню на фортепіяи 
М. Гайворонськнй та зробив кілька 
малих змін у мельодіі і словному 
тексті, що на нашу думку, вийшло 
їй на користь і вона, як і слідуюча 
пісня в музичній арлнжовці о. А. 
Ворси „Гей, під Бродами зацвіли 
маки,", може стати постійною точ-
кою у концертах багатьох наших 
співаків. 

Е. Мозгова виконала Лисенка — 
„Садок вишневий". Степового: „За 
думою дума" 1 Глушка „По діброві 
вітер віс", та вкінці на наддаток на 
бажання публики її власну компо-
знцію „Україна". 

На закінчення обидвос відспівали 
дуети Нижанківського „Люблю ди-
витись", Лисенка „Коли розлуча-
ються двоє" і дует з опери „Запо-
рожець за Дунасм" Артемовського. 

Леся Вахняннн крім акомпанія-
меиту обоїм мистцям, — виконала 
ще окремо Лісѓову Парафразу з 
„Ріголетта" — Верді і Баронського 
„Пасторале". П технічні спромож-
ності і вміння інтерпретації здо-
були у слухачів належне призвання 
і щире захоплення. 

Роман Львів. 

І УВАГА! ГЕМТРЕМК, ДЕТРОЙТ І ОКОЛИЦІ! ‡ 
СОЮЗ УКРАЇНОК А М Е Р И К И ВІДДІЛ 26 + 

' -- 'уряджує представлеиня в 3-ох частинах 

„ВЕСЕЙИИ ВЕЧІР" - ГУМОРУ І СМГХУ 
В НЕДІЛЮ ,14. ЖОВТНЯ 1951, В ГОД. 3-ій ПОПОЛ. 

В ‚ЗАЛІ УКРАЇНСЬКОЇ ХАТИ, 2240 GRAYLING ST. 
Участь, беруть найкращі артистичні сили: плі. Г. Волинська, 

Мар. Кавќа, Г. Барѓків, В. Барянч, О. Кушнір, М. Кавќа . — Під ии-
стецьким проводом арт. п. М. Ќявки. — Вступ $1.00. На вступні ті-

X кети (Door price) гарна українська лялька. — Дохід призначений ‡ 
j на параф: школу в Гемтремк і на ЎПА. Т 
х Прн.чодіть і кличте своїх знайомих, напевно будете всі вдополс- X 
X ні і піддержите благородну ціль. Комітет. х 

И І І І М І . М И М І ) І М М Н І И І І І І М І Н Н І І І І І И И І І Н ^ 

"УВАГА! РАЧЕСТЕР, Н. й.! УВАГА!f 
СТАРАННЯМ ПАРАФІЯЛЬНОГО ХОРУ БОЯЯ, 20-го 

ВІДДІЛУ ОДНУ і ЧИТАЛЬШ ПРОСВІТИ 
: відбудеться : 

ВЕЛИКА ОСІННЯ ЗАБАВА 
В ПАРАФІЯЛЬНІЙ ЗАЛІ, 305 ГУДСОН АВЕНЮ 

В СУБОТУ, 13. ЖОВТНЯ 1951 Р. 
" " " Початок у годині 7-ій ќвечорі. 

Добірна музика, смачний буфет і багато несподіванок. 
Просяно -все. українське Громадянство взяти численну участь. 

Чистий дохі'д призначення на добрі ціли: половина доходу на Цер-
кву, для купна нового ФОРНЕСУ, а друга половина для Цеятраль-
них Українських Установ, як вапр. : Український Католицький 
Дрчомоговнй Комітет, ЗУАДК, 1 інші. Валевмй Комітет. 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(Нотатки з советської преси) 

КЛУБОК РОЗМОТУЄТЬСЯ 
Недармно в початках серп-

ня орган партії „Радянська 
Україна" заповів, що „це що-
йно початок" процесу викри-
вання „ідеологічних зривів" та 
„націоналістичних пороків" в 
усіх ділянках культурного 
життя УССР. В. Сосюра з його 
віршем „Любіть Україну" не 
сходить зі сторін преси, не пе-
рестає бути темою обговорю-
вань та цькувань, а загроза 
Попасти' до' катего'рії'засудже-
них не перестає бути актуаль-
ною для літераторів, музик, 
малярів тощо. 

Після літераторів, критиків, 
літературних па.рторганізацій, 
в Україні „в обробіток" взяли 
видавниѓцтва, як „важливу ді-
лянку ідеологічного фронту". 
В тій ділянці такоя^ѓвикрилн 
„серйозні помилки, пороки". 
Бо це ж і видавництв вина, що, 
наприклад, „наскрізь націона-
лістичний вірш В. Сосюри був 
включений цього року видав-
ннцтвом „Радянський пись-
менник" у збірку „Дружба на-
родів". Той же самий вірш був 
вміщений державним видав-
ництвом художньої літератури 
в Москві (так!) антології ук-
раїнської советської поезії і в 
збірці вибраних творів В. Со-
сюри . . . ". Видавництва в Ук-
раїні десятками разів передру-
ковували Сосюру, а . . . „над-
зввчайно мало перекладали 
на українську мову і недопус-
тимо рідко друкували кращі 
твори советських письменни-
ків, композиторів, художників 
з братніх республік, що приво-
дить до вщірваности українсь-
кої літератури та мистецтва 
від літератури і мистецтва всі-
єї кра їни . . . " 

Не називаючи прізвищ, пар-
тія вимагає „назавжди покін-
чити з благодушністю і лібе-
ралізмом, безідейністю та апо-
літичністю в роботі видав-
ництв, що є однією з причин 
проникнення в літературу і-
дейно-порочних, націоналісти-
чних творів". 

СТАЛІН НА ЕЛЬБРУСІ 
Група 80 альліністів-заліз-

иичників з України вийшла на 
вершок найвищої кавказької 
гори Ельбрус (5,600 м). Група 
вигукнула „ура на славу на-
шої неосяжної батьківщини та 

про Україну? Що з того, ко-
ли світ не знатиме про неї? 
Що з того, коли чужі вчені і 
політики знаходитимуть по бі 
бліотеках світу тільки москов 
ські і польські твори і з них 
черпатимуть відомості про У-
країну? Тоді та слабша, часто 
крихка від брехонь, зброя на 
шнх ворогів буде сильнішою 
від нашої найщнрішої правди, 
що ржавітиме без ужитку в 
книжкових магазинах. Т о ж 
мусимо підняти гасло: — В 
к о ж н і й важнішій бібліотеці 
світу повинна знайти ся поруч 
із подібними р о с і й ськими і 
польськими виданнями наша 
Енциклопедія Українознавст-
ва. 

Для Наукового Т-ва ім. 
Шевченка не під силу пода-
руватн потрібних для цього 
кількасот примірників. Та гро-
мадянство вже зголосилося до 
підмоги, до виконання обов'яз-
ку. Бідніші за нас українці в 
Европі покищо дали найбіль-
ше: — вони ведуть перед. 
Для найбагатішого українсь-
кого суспільства в ЗДА це 
трохи засоромлююча вістка. 
Що-правда, почини пороблені 
вже і у нас. Але це тільки по-
чнни і тільки в Нью-Йорку. За 
прикладом п. П. Стасюка, я-
кий уфундував 4 прим, для чу-
жих бібліотек, пішли пп. У-
горчак Семен (4 прим..), Ст. 
Боднарук (2), брати Ѓўлеї (1), 
Ф. Бражник (1), Г. Гупало 
(1). Вкінці в цьому шляхетно-
му суперництві в и с у нувся 
вперед п. Пуйда, фундуючи 5 
прим. Прізвища тих громадян 
надруковані на обкладинці 
брошурованих зшитків ЕУ. їх 
прізвища з мистецьким зна-
ком будуть поміщені на при-
мірннках, дарованих бібліоте-
кам: — на добру пам'ять і 
славу фундаторів. 

Але ці змагання мусять на-
решті вийти ‚поза межі Ню 
Норку. Адже є ft інші великі 
українські осередки: — Фнла-
делфія, Шікаґо, Дітройт, Клів-
ленд, Пітсбурґ і тд. І в тих о-
бередках є багатіші ^українці, 
є наші підприємці, купці. Ад-
же і там розуміють значення 
Енциклопедії Українознавства 
в боротьбі з невіглаством і 
брехнями, що ними мов мря-
кгло і отруйним чадож ворожа 
пропаганда сповиває Україну. 
Адже наші підприємці і бага-
тіші громадяни інших міст не 
дадуть себе осоромити! Ню 
Норк почав змагати. Це ви-
клик. Хто перший, котре місто 
прийме його і відгукнеться? 
Відповідь чекають' Нью-Иорк-
ські громадяни. Відповіді че-
кає Наукове Т-во ім. Шевчен-
ка. Вкінці відповіді чекає все 
наше суспільство. Тож котре 
місто піде за прикладом Ню 
Иорку, кртре переможе? 

В цих змагах йдеться не 
тільки про рекляму. В них 
йдеться про перемогу україн-
ської правди, йдеться про пе-
ремогу української справи в 
світі. 

мудрого вождя товариша Ста-
ліна", якого камінне погруддя 
якась інша група перед тим 
винесла та поставила на вер-
шку. 

КОМУ МИР? 
У Києві 1. вересня на спеці-

яльному зібранні створено ,іні-
ціятивний комітет по скликан-
ні української республікансь-
кої конференції прихильників 
миру''. До складу комітету об-
рано 20 чоловік під проводом 
М. П. Семенюка. віцепрезиден-
та Академії Наук УССР. 

Присутній на зібранні А. Ма-
лишко створив програмовий 
вірш для комітету. В цьому ві-
рші написав: „Мир шахтарям, 
що витають на світанку, мир 
хліборобам із сонцем в очах, 
матері мир, що співа колисан-
ку рідній дитині у темних но-
чах. Мир вартовим, що стоять 
як залізні, ворога бачачи в тем-
ній імлі, — мир нашій матері — 
світлій вітчизні, нашій радян-
ській могутній землі!.. 

(У. Думка) 

И 
^ . y ^ f ^ f t y y t t f t y t t t t t T t t t t V t t t t t t t t t T t r t t t t t t t t t t t t t t 

І̂ УВАГАІ МЕНВІЛ І ОКОЛИЦЯ! 
Аматорський Гурток при Українській Греко-Катол. 

Церкві св. Арх. Мяхаїла 
'—: відіграс : 

В НЕДІЛЮ, 28. ЖОВТНЯ 1951 Р. 
в Polish American Home, N. 4th Ave., Manville, N. J. 

КОМЕДІЮ 

ЗАХОТІЛА ПАНА, ВТРАТИЛА ШАНА 

9і 

ДЕПУТАТИ ДО ВІДНЯ 
Початок о год. 7-ій По виставі танці Вступ $1.00 
дох ід ПРИЗНАЧЕНИЙ НА ВЎДОВУ ЦЕРКВИ В МЕНВІЛ. 

Проситься Шановне Громадянство з Менвіл і дооколичннх міс-
цевостея взяти якнайчисленішу участь, щоб допомогти в так б л а - J 
городному ділу. — ^ Парожіяльііип Комітет. ^ 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
1 ОРГАНІЗАЦІЯ 

ВИНДООР, OUT. 
Маиіфсстація 60-л1ття украіясм(оію 

поселення 
Признання Марусі Бек. 

Ўнеділю, 23-го вересня, українці 
міста Виндсора у Канаді віддавали 
поклін своїм першим українськіѓм 
поселенцям, маніфестацівним похо-
дом до Пам'ятника незнаного Жов-
ніра і Святом-Академісю в одяо-
му в місцевих театрів. 

Комітет Українців Канади ( К У Ю 
заініціював думку святкування 60-
ліття українських піонерів у Канаді 
з далекосяглими намірами і ц іляќв , 
щоб пригадати вартість горожаннна-
украінця для Канади в П розбудо-
ві 1 тим заслужено скріпити при-
хнльність англомовиого світу для 
помочі відбудови поневоленої Укра-
іни. 

Супроти цього Ювілейний Ко-
мітст Свята, що репрезентував 22 
національні організаційні ‚звева у 
Внндсорі, включно до двох украін-
ськнх Церков і таких молодих у Ка -
наді організацій, як СУМ і Пласт, 
запросив був п'ять канадійських бе-
сідянків, міністрів і послів, що офі-
ціяльно репрезентували домівіяль-
ний. провінціоиальний і льокальннй 
уряди. По украінськи промовляв п. 
Богдан Зорнч, гідний відпоручяик 
Централі Ќ і 'Ќ , на місце неприсут-
ного домініяльного посла Івана Ді-
кура. Кінцевим промовцем для від-
повіді усім англійцям,- що промов-
лялн, була адвокатќа з Дітройт, п. 
Маруся Бек. 

Н а сцені, крім Ювілейного Ко-
мітету і всіх промовців, спеціяльну 
увагу звертали на себе 10 виндзор-
ськнх Піонерів, а над ними снмво-
лічннй великий образ (малював I-
лько Косіковський), що прсдсавляв 
перещсплюваиня національної га-
лузки Канади на пень дикого дере-
ва молодими дівчиною 1 хлопцем, 
що персоніфікували молодість укра-
іиських старих піонерів на сцені, — 
при чому англійці були поінформо-
шіні. що офіціяльна державна стру-
ктура Канади начислюѓ, всього 8-1 
років свойого життя, а 60 із тих 84 
канадської історії, належать також 
до українців, що льояльно злучнли-
ся зі всіми канадійцлми, у їх зу-
силлях якнайскоріше розбудувати 
молоденьку державу Канаду, пере-
конані в тому, що також матимуть 
змогу давати моральну і матеріяль-
ну допомогу українському народові 
в його змаганнях до визволення і 
свосі незалежної держави. 

Знаменна промова головного ан-
глійського промовця буде з часом 
проголошена у пресі. З гадаю тільки 
коротко, що головний редактор — 
..Внндсор Стар" у своїй редакцій-
ній передовнці, написав таке : — 
„Якщо українці не були б знайшли 
дороги до Канади перед 60 рока-
ми, сьогодні Канада була б куди 
біднішою країною"... 

Щ о спонукало редактора згаданої 
газети заговорити там про нас у 
Внндсорі? До того спонукало його 
.також .прилюдне..‚признання дане 
українцям урядом, щ о назвав прав-
ду по імсни, рахуючись з фактами. 

Немас місця на деталі Піонер-
ського свята у Внндсорі, але хочу 
констатувати цю дійсність: Гризня 
української іміграції для англійців 
не цікава, бо цікавими с тільки 
наші осяги на різних ділянках на-
шого життя. Це здобуває прнзнаи-
ня нам і цілому українському наро-
дові. 

Почуваюся ще до обов'язку по-
дякуватн адв. п. Марусі Бек від 
всіх внндсорських українців за її 
знамениту і глибоко обдуману про-
мову в англійській і українській 
мовах. 

Рясні оплески прнсутних англій-
ьких політиків, разом з публікою, 

. їхні пізніші ґратуляції вказують на 
те, що англійцям прояснюються — 
державницькі почування українців 
по той і тамтой бік річки Дітройт... 
Коли ми запізнали державних ан-
глійськнх політиків, устами д`ра 
Івана Яціва, майстра церемонії, що 
Маруся Бек, українка, два роки то-
му поставила рекорд першенства у 
250-літнімі ісѓнуванні міста Дітройтў 
тим, що перший раз засіла як жін-
ка в уряді дітройтської міської у-
правн, як „каунилвумен", то цс зро-
било на всіх них глибоке враження. 

Як можу подякувати Марусі Бек, 
м її безкорисну сусідську прислугу 
для українців у Внндсорі, то хіба 
гим. що порушу актуальну для неї 
справу недалеких виборів міста Ді-
тройту. у яких вона знова кандидуг. 
і знова здивувала усіх внслідом 
правнборів, про які широко писала 
уся дітройтська преса. 

Перед двома роками була на 6-
ому місці, а тепер на другому, між 
18 иомінованими кандидатами, по-
'шпаіочн навіть кандидатури таких 
старих опонентів, як Антвсрп. був-
шнй мсйор міста і Овкмен, бувший 
хонтрольор. 

Констатуючи ці факти, ми, укра-
інці Виндсора, знаг.мо, що для Ма-
русі Бек працюс англійська „Ліга 
Ю тисяч Жінок" і „Група 100 ді-
тройтськнх адвокатів", але не чусмо j 
нічого про зорганізоване становище ! 

всіх-українських організацій, яких ' 
поміч дуже потрібна. Це ми самі по-
винні добре розуміти! 

Українці Міста Дітройтў! Прнза- ; 
думайтеся і не тратьте часу у під-1 
готовці сильної кампанії за одино-
кою українкою, яка мне всі дані, 
щоби бути вибраною. Тому псі ваші 
голоси повинні йти на Марусю Бек, j 
яка певно придбас і підшукас при- ` 
ятелів для України там. де неба- і 
ѓато з нас мас нагоду бути 1 це ` 
важливе завдання виконати. 

Богдан Золений 
предсідник Ювілейного Ко-

мітету у Внндсорі. 

МОВА КРЕМЛЯ 
(Закінчення з% сторони 2) 

таких як: Готвальд, Ракоші, 
Паукер і ін., зразу ж поміча-
еш, що їхнє довгочасне пере-
буваннл в штабі всесвітньої 
революції — московському ко-
міитерні — не пройшло марно 
як для них, так і для народів, 
куди вони тепер вислані для 
„керівництва". Все „багатство" 
мовних засобів, якими харак-
терна мова сучасного москов-
ського урядового проводу, ціл-
ком переноситься в мови бал-
канських та інших сусідніх 
СССР народів. Іде широкий 
процес кремлівської мовної 
стандартизації. 

Звичайно, словесний склад 
цих мов лишається в основно-
му і далі таким же національ-
ним, як і був, але давній зміст 
слів і там поспішно змінюсть-
ся прямо протилежним. В усіх 
цих процесах відчувається гін 
до створення „духово" єдиної 
кремлівської мови для всього 
світу, не зважаючи ні на які 
національні різниці словесно-
го матеріялу. 

Особливо помітно всюди від-
чувається вплив Москви на 
мови всіх комуністично мисля-
чих, де б тільки вони не з'яв-
лялись. Комуністи дуже швид-
ко забувають дух своїх націо-
нальних, народних мов і почи-
нають говорити лише стан-
дартною кремлівською мовою, 
мовою Сталіна, мовою Комін-
форму. 

Та всюди, де б ця мова не 
з'явилась, вона звучить штуч-
но і неприродньо порівнянно з 
народною мовою тих країн. В 
одній країні вона звучить як 
мова окупанта, в другій — як 
мова ненависного жорстокого 
гнобителя, в третій — як мова 
нахабного чужинця, що бру-
тально втручається до внут-
рішніх справ країни, намагаю-
чись опанувати цей нарід. На-
віть у тих країнах, де російсь-
кий комуністичний імперія-
лізм тримає крівавими лапами 
своєї політичної поліції владу 
вже 34-рн роки, наприклад, на 
Україні, в Грузії, в Білорусі і 
ін., навіть там ця мова звучить 
і тепер як цілком чужа, нена-
висна ќ ворожа. 

Ставайте гленами Ўкраїн 
сакого Народного Союзўі' а 
тим самим і співвласниками 
цванадцяти мільйонового Со-
юзового майна! 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 
Ф „Нас не роз 'єднають" — т а к 

пише, звертаючись д о українців, 
івж. Л. Зурабішвілі — голова „Со-
юзу вільних грузинів" і колишній 
голова грузинської колоші у Фран-
ціі іннйчислсніншої із грузинських 
еміграційних колоній) та теперішній 
член Грузинського Національного 
Політичного Центру закордоном. 
Внкрнкаючи політичну пласкість, 
нспнсмснність і просто брехливість 
усяких російських .писань на, емі-
ѓраціі в національних справах, Л . 
Зурабішвілі кінчає свою статтю — 
(„У. В." ч. 75 ц. р.) такими слова-
ми: „Пора й нам зрозуміти, що по-
кнщо мн маємо справу з імперія-
лістично настроєним сусідою і що 
настав нам момент відтворвти и я 
повний голос „Союз Самозахисту 
Поневолених Росією Народів". 

Ш (`нічиялі.ною відзнакою відзна-
чнлн українця — скавтового просід-
ника Р. Марнновича, разом із 30-ма 
іншими скавтовими провідниками т. 
зв. вудбейджистами на річному свя-
ті американських скапѓів Великого 
Ню Порќу 20. вересня. Американ-
ські Бой Скавтн нараховують тепер 
З мільйони членів. 

Џ Упрааа ЩХ`УС-а, як речник 
українського вільного студентства, 
протестує і строго осуджує затії — 
„Совста Освобождснія Народов Рос-
сіі", який під плащиком іменќ на-
родів СССР прагне до збереження 
старої московської тюрми народів... 
Зокрема підносимо протест проти 
намагань „СОНР" виступати від 1-
мснн українського народу т а його 
визвольної боротьби." Так пише у-
права ЦЕСУС-у у своїй спеціяль-
ній заяві . 

ф „Україна у світовій пресі" — 
під таким заголовком оголошене в 
пресі звідомлення Українського Б ю -
ра Зовнішньої Інформації з а тра-
вень-лнпень 1951 р. Бюро почало 
свою працю з березня ц. р. Одна з 
ділянок його праці — стежити за 
статтями І замітками про Україну 
в світовій пресі і займати стаио-
вшце щодо них у листах до дотич-
ннх редакцій. Ось деякі дані Вю-
ра: За три місяці появилося у 
світовій пресі статей і заміток про 
Україну 223, з того в Німеччині 103, 
ШвайцаріІ 50, Швеції 31, Бельгії 
17, Бел. Британії 8, ЗДА з, Канада 
2. За тематичним розподілом зга-
дана кількість статѓей поділяється 
так: про ЎПА. УГВР. ОУН — 67 
статѓей, про УНРаду — 3, про АВН 
12. Інші - - 82. про кат. церкву 29, 
про прапосл. церкву 4, про розклад 
комуністичного апарату України — 
35. Своєю політичною настановою 
згадано загальна кількість статѓей 
поділяється так: причильних стат-
тсй — 116, прнхнльно-невтральних 
- 93, ворожих — 14. Керманич УВ-

31, Р. Ільницькнй пише у звіті, що 
з американських країн вів за бра-
ком коштів не передплатив у від-
повідннх бгарах газетних вирізок 
про Україну. Тому не дивно, що 
дані УВЗІ про україніку в амерн-
канськнх і канадійських газетах ані 
трохи не відповідають дійсності. 
Як раз протягом травня-липня ц. р. 
американська преса друкувала сот-
ні статтей І заміток про Україну — 
(траплялось по три нотатки про У-
краіну в одному 1 тому самому ча-
мому числі Н ю Иорк Таймеў) . Від-
тіля 1 тематична кляснфікація УВ-
31 не може претендувати на бодай 
приблизну ТОЧНІСТЬ, 
есусовсни.- ќа яплм 
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„СІЧ і ВІДСІЧ" 15f 

Гуморески, поезії, епіграми, 
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Поезії 
" S V O B O D A " 

Р. О. BOX 346, 
JERSEY CITY З, N. J. 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ЗАМОВЛЕННЯ 
НА НЕДІЛЬНЕ ВИДАННЯ „СВОБОДИ" 
НОВИЙ ТИЖНЕВИК ЛІТЕРА'ТУРИ, 

МИСТЕЦТВА І КУЛЬТУРИ -
Беручи до уваги нещадне і послідовне нищення 

української літератури, мистецтва і культури комуно-
російськнм окупантом на Українській Землі, та йдучи 
назустріч літературно-мистецьким і культурним вимогам 
української діяспорн в Злучених Державах, Канаді й ін-
ших вільних країнах світу, Український Народний Союз, 
виконуючи постанову свого Головного Уряду, винесену 
на рекомендацію Редакції „Свободи" на річних нарадах 
в березні цього року, плянус почати з днем 1-го січня 
1952-го року видавання недільного числа „Свободи", як 
окремого тижневика літератури, мистецтва і науки. Тиж-
невик буде ілюстрований та виходитиме під редакцією 
окремої Колегії, до участи в якій будуть запрошені най-
видатніші українські культурні, мистецькі і наукові сили 
в цій країні і закордоном. 

Щоб могти приступити до видавання такого жур-
налу і відразу запевнити йому тверду базу і тим самим 
дальший розвиток, потрібно щонайменше 5,000 перед-
платників. Тому вже наперед приймається зголошення 
замовлень на тижневик, бо від них залежатиме його ви-
давання і оформлення. Передплату на тижневик вста-
новлено дуже низьку, щоб тільки могти покрити най-
конечніші основні кошта видавництва. Вона виноситиме: 

1. Для членів УНСоюзу і передплатників щоденника 
„Свобода": річно — $3.75; піврічно — $2.00; чвертьрічно 
—$1.25. 

2. Для нечленів і нспередплатників щоденника: річно 
`— $5.00; піврічно — $2.75; чвертьрічно — $1.50. 

Поодиноке число в продажу коштуватиме 12 центів. 
Новий тижневик не буде зв'язаний з жадними полі-

тичним чи будь-якими іншими групами і стоятиме ви-
ключно на становищі волі, соборности і народоправства 
теж в літературі, мистецтві і культурі. 

Покищо — приймаються тільки самі замовлення, без 
грошей. 

Тільки виповніть подане внизу зголошення, витніть 
його та перешліть на адресу „Свободи". Ім'я, прізвище і 
адресу прохаємо подавати по-англійськи. 

До: SVOBODA, P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 
З А М О В Л Е Н Н Я 

Прохаю зарахувати мене до передплатників тижне-
вика літератури, мистецтва і культури, що мас появитись 
як окреме недільне видання „Свободи" від початку 1952-го 
року. Передплату на тижневик зобов'язуюся'вислати не-
гайно, як він почне появлятися. , 

(Виповніть по-англійськи:) 
Ім'я і прізвище 
Адреса: 

( М б Street) (City) (State) 

(Date) (Signature) 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 9-го ЖОВТНЯ 1951. Ч. 235. 

НОВІ МІГРАНТИ 
Дня 10-го жовтня приїдуть 

старанням ЗУАДКомітету ко-
раблем „Дженерал Гаан" до 
порту Ню Иорк такі особи: 

Флісак Іван, Параска, Сте-
панія, Ольга; Скўлейко Оме-
лян,, Варвара, Євген, Галина; 
Бекер Анастасія; Чаиківський 
Ярослав. Михайлина, Богдан, 
Нечнк Йосип; Чуба Дмитро, 
Станислава, Аннеліза; Даш-
чишак Анна, Іван, Роман, Ми-
хайло; Грищенко Василь; 
ІҐЛЬ Катерина; Левицький Єв-
ген; Літинський Петро; Нако-
нечний Петро; Сорока Дми-
тро, Марія, Єва, Ірена; 3 ўбќо 
Степан; Романчук Іван; ІЦер-
бик Катерина, Марія; Хала-
нич Михайло; Подубинський 
Павло, Анастасія, Зенон. 

Всі вони їдуть на ашуран-
нн ЗУАДКомітету. 

З ШИТТЯ ПЮМАД 
ІОРГАНІЗАЦШ 

Професійні оголошення 

Dr. S. CHERNOFF 
ZZS — 2nd Ave- (Cor. 14th S t ) N.Y.C. 

TeL GRamercy 7-7697 
Острі й довгочасні недуги чоловіків 
І жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жал ліќўсно без операції. Переводн-
ио аналізу кровн для супружних 
дозволів. — Офісові годний: Що-

дня від 10 рано до 6:45 пвечорі. 
В неділі від 11 до 1 попол. 

Еґаамінація SS.0O. 

Д-р М. МАИЗЕЛЬ 
лікар зі старого краю, говорить по 
украінськн, багато років успішно лі-
кус гострі й застарілі недуги муж-
чнн і жінок, недуги нирок і сечового 
ніхура, ніг та загальне ослаблення. 
Лічення застрнкамн пеніціліии та 
інших лікарств. Аналіза ќрови, сечі 
1 інших виділень. Аналіза ќрови для 

супружих дозволів. 
107 Е. 17th ST„ NEW YORK CITYI 

коло 4-ої Евеню і Union Sq. 
Годили: Щодня від 10 рано до 1 

попол., від 4—7 ввеч., в неділі від 
11—1 попол. 

КІ'ЗАМІНАЦШ $3.00. 

Dr. Med. R. TYLBOR 
59 East 3rd St. (коло 2nd Ave. N.Y.C. 

Tel. GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги. Flouroscopy. X-ray 
Electrocardiograph, Analysis. ГІерево-
днно аназілу ќрови для супружих 

дозволів. 
Офісові години: щодня 1-S 1 5-8 p.m. 

В неділі від 10-2 попол. 

КУРСИ — ЛЕКЦП 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
Т-во „Самопоміч", 

140 Essex St., Jersey City, N. J. 
подас до відома всім тим, що 

записалися на 
КУРС ТЕХНІЧНОГО 

КРЕСЙЕННЯ 
що перша лекція відбудеться 
в пятннцю, 12 жовтня 1951 р. 
о год. 7:30 вечора в домівці 

Т-ва (140 Essex St.) 
Управа. 

ВЕЛИКЕ ЗМАГАННЯ 
Боффало-Сиракюз-Рачестер 
Як подавалося уже в пресі, 

30 вересня відбулась у Сира-
;кюз широка обласна нарада, в 
якій взяли участь представни-
ки сімох сусідніх громад: Ам-
стердам, Ауборн, Бінгтемптон, 
Бофало, Рачестер, Сиракюз й 
Ютика. а від центру прибув 
організаційний референт УК-
КА п. Юліян Ревай. 

І На нападі було обговорено 
низку питань загально-націо-
нального й місцевого україн-
ського життя, а між ними й 
справу Національного Датку. 
При обговоренні цієї справи 
вив'язалася цікава# дискусія, а 
саме — представник Боффало 
п. Степан Шепелявий розпо-
вів про практику у збиранні 
Національного Датку, якої до-
трнмується тамошній Відділ 
УККА. Згідно з цією практи-
кою, місто Боффало поділено 
на 23 дільниці, при чім україн-
ці, що мешкають у певній 
дільниці, дістають наперед, за 
тиждень, від Відділу повідом-
лення, що до них прибудуть 
збірщики (переважно мужчи-
на й жінка або старий іміґрант 
і новий). Ця практика вияви-
лася дуже доброю: громадя-
ни, наперед приготовані, радо 
сплачують свій Даток і ще не 
було випадку відмови. 

На цій підставі п. С. Шепе-
лявий заявив, що в цьому році 
Боффало збере для Народного 
Фонду не менше, як 3,000 до-
лярів, а при тім запитав, чи не 
бажає якась громада зголосн-
тись до шляхотного змагаѓння 
— хто збере більше — процен-
тово до минулорічної цифри. 

„Рукавичку піднесли" — де-
леґат від українських органі-
зацій міста Рачестерў п. Ро-
ман Пристай і від Сиракюз — 
п. І. Піґуляк, — голова об'єд-
наних організацій цього міста. 

Українське г р о м а дянство 
буде з інтересом слідкувати за 
ходом і виолідо^м цього ціка-
вого змагання` 2 

—:—с І і т 
ОДИН З ФОРДІВ У ХРИСТИ-

ЯНСЬКО ЖИДІВСЬКІЙ 
ОРГАШЗАІЩ 

Ню Иорк. — Бенсон Форд, 
віцепрезидент Форд М о т о р 
Компані, став співпредсіднн-
ком Красвої Конференції Хрн-
стиян і Жидів, як заступник 
протестантів. Відповідна цере-
монія відбулася в готелі Вал-
дорф Асторія. Конференція 
була зорганізована в 1928 р. У 
ній беруть участь католики, я-

# П Е Р Е В І З # 
пасажирів, паку'нків і речей 
у ністі, поза , 

місто і на 
дальшу 
віддаль. 

по низькій ЦІНІ. 
Голоситнсь: 6-10 ранку і 6-Ю веч. 

Телефон: CY. 9-7879 
М. SHULGIN TRANSPORTATION 
2066 Anthony Ave., N. Y. 57, N. Y. 

П О В Н И Й К У Р С 
АНГЛІЙСЬКОЇ м о в и 

1. Найновіше видання на 5-ти 
пластичних платівках (рекор-
дах) . Грають на всіх гранофо-
нах. Для кожної платівки — зо-
шит з поясненнями. Все це за 
$5.00. Скорнстаяте з незвичайної 
нагоди. Така низька ціна лише 
на короткий час. 

2. Підручник Англійської Мови 
Проф. Ю. Луцького (бувша ціна 
$300) , зараз $2.00. 

3. Словник Украінсько-Аиглій-
оькнй Д-ра Льва і Вербяного 
$2.85 (В твердій оправі $4.00). 

4. Найбільший і Найліпший 
Аяглійсько-Украінськнй Словник 
Подвезька, 50 тигяч слів. (Внда-
но в Кнїпіі. $4.25. 

Пересилку оплачўемо самі. Хто 
не мас змоги піти на пошту і ви-
готовити Моней Ордер, тому мо-
жемо вислати за післяплатою. 

Хто замовить всі вище зазна-
чені речі, тому дасмо даремну 
голку до грамофоая вартістю 
$5.00. 

На бажання висилаємо каталог 
даремно. Адресуйте: 

SURMA BOOK A MUSIC CO. 
11 Е. 7th St., New York 3, N. Y. 

Т У Р Б У Є В А С В А Ш Е 

ВОЛОССЯ? 
Якщо ви стурбовані тим, що ваше 

волосся занадто внпадас або рветь-
ся на кінчиках через неприродну 
сухість, ви зрадіг.те, як довідайтесь 
від людей, що колись хворіли на 
випадання волосся на голові. Вони 
врятували себе від ціѓї недуги вжн-
вання н о в о г о л і к у , що зветься 
ТРАИСАН (Trysan). 

Доходять відомості, що ці й інші 
турботи з волоссям, які бувають від 
сверблячки, малого лишаю тощо, 
припинилися завдяки правильному 
вживанню цього чудового ліку. 

Не зволікайте, аж поки погіршас 
стан вашого волосся, а зараз же 
вживайте ТРАИСАНЎ. Ми масмо 
його тепер в обмеженій кількості. 
Ви зможете дістати його за спеці-
яльну Ціну, коли наді'шлете поштою 
повідомлення до Trysan Co., Box 
226, Dept. 201, PeekskiU, N. Y. Звід-
ти вишлють вам дні тридолярові 
пачки за $5, тобто із знижкою $1 
від звичайної ціни. Коли посилати 
післяплатою (C.O.D.), тоді додати 
ще поштову доставў. 

Імя 

Адреса 
Місто Стейт ._ 

П О Т Р І Б Н О 

10.000 дол. 
для поширення доброго 

ВИСОКО - ПРИБУТКОВОГО 
українського бнзяесу. 

Письм. зголошення приймав 
VEB. TRUCKING-MOVINO 

335 Е. в St. New York З, N. Y. 

Перевози місцеві - Лалекобіжиі 

УКРАЇНСЬКЕ 

ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 
В. Е. БОГАЧЕВСЬКИИ 

335 EAST 6th STREET, NEW YORK 3, N. Y. — TEL OR. 3-2484 

' " В И П Р 0 Д А Ж " ' 
НОВИХ УКРАЇНСЬКИХ І РОСІЙСЬКИХ ПЛАТГООК 
ВИСИЛАЄМО БЕЗПЛАТНИЙ КАТАЛЬОГ 

СКЛЕП ВІДЧИНЕНИЙ КОЖНОГО ДНЯ 
від 10 рано до 8 ввечорі. 

Зайдіть або пишіть до: 
UNION SQUARE MUSIC SHOP. Inc. 

27 UNION SQUARE WEST, N. Y. C. 3. "Dept. U" Al. 5-6969 

КОМУНІКАТ 
ІНСТИТУТ НАЦІОНАЛЬНИХ 

ДОСЛІДІВ прн Науковому Това-
ростві ім. Шевченка вже від кількох 
літ оприцьовус Етнографічну Карту 
Галичини (ѓтам на 1939 p.). Відомо 
ним всім, що національні ВІДНОСНИЙ 
Гиличиин під теперішню пору змі-
ннлнся цілковито, але ввесь За-
ХІДІІІЙ С`віт прн всяких ПОЛІТИЧНИХ 
задумах бере до уваги стан з 1989 
року. Статистики роблені до 1939 р. 
чужими урядовими чинниками не 
все відповідають правді і часто 
кривдили наш національний стан 
посідання. То ж нашим обов'язком 
с представити його таким, яким він 
був у дійсності. Прн великих зускл-
лях вдалося нам зібрати точні 1н-
формаціі з цілої Галичини, тільки 
деякі місцевннн ще не с нам зовсім 
ясні. Список їх подаємо нижче І 
взиваємо всіх, хто може дати нам 
Інформації про ті місцевннн зѓо-
лоситцся негайно на адресу: 

Scvcenko Societe Scientifique 
27, rue des Bauves 
S a r c 111 e s (S. e t O.) 
F r a n c e . 

П о в і т : М і с ц е в н н а : 
Бережани: — Олесин. 
Бібрка Підманастнр. 
Борщів: — Цигани, Турильче. 
Броди: — Малнннська. 

, Городенка: — Жуків. 
Городок Ягайлонський: — Валь-

дорф, Великополе, Вовчухи, Повіт-
но. 

Доброинль: — Городовичі. 
Долина: — МІзунь Старий. 
Дрогобич: — Заколоть, Підбуж. 
Заліщнкн: — Летяче, Рожанківці, 

Угрннківці. 
Зборів: — Яцківці. 
Золочів: — Боложнлів, Бортќів, 

Гологорн, Опаки. Хмелева. 
Жовква: — Дальннч. 
Калуш: — Ляндестрой, Мостище, 

Середня. 
Кам'янка Струмілова: — Всрбяне, 

Деревляни, Желехів Великий, Жу-
ратин. Лянерівка, Таданій. 

Коломия: — Гвіздець, Мнхальків, 
Слобідка Пільна, Сороки, Черен-
хів. 

Львів: — Жидатичі, Журавники. 
Нагірянн, Поляна, Раковець. 

Лісько: — Воля Постолова, Глин-
не, Завадќа, Лобізва, Пашова, Со-
лнна, Стряжок. 

Любачів: - Горинець, Лівча, Нім-
стів, Молодів, Цівків, Хотклюб. 

Мостиська: — Босвичі, Вишеика, 
Коропнн. 

Перемншляни: — Глібовичі Свір-
ські, Копань, Погорілці, Тучне. 

Підгайці: — Паиовичі, Товсто-
баби. 

Радехів: — Майдан Старий, Щн-
ровнчі. 

Сќалат: — Бірки Малі, Лука Ма-
ла, Росохатець. 

Станиславів: — Маріямпіль, Хо-
роствів. 

Стрнй: — Сморже. 
Товмач: — Богородичнн, Крнво-

тули Старі, Прибнлів. 
Яворів: — Великі Очі, Воля Глнн-

ннцька, Моранці. 
Чортќів: — Давидківці, Свидова. 

кі мають свого співпредсідни-
ка в особі Тамеса В. Браніфа, 
а жндів репрезентує Роджер 
В. Стравс. Президентом тепер 
д-р Еверет Р. Клінчі. При це-
ремоніях Форд висловив дум-
ку, що тепер час на співпрацю 
для оборони вільного світу. 
Бенсон Форд це син Едсела і 
належить до єпископальної 
Протестантської Церкви. Генрі 
Форд, голова Форд Мотор Ком-
пані^це католик. 

ЕНЦИКЛОПЕДІЯ 
УКРАЇНОЗНАВСТВА 

Умови Передплати і Фундації. 
Цілість (три томи) в перед-

платі коштўе $33.00. Хто пла-
тить частинами, 'мусить як 
першу рату вплатити належ-
ність за перший том в сумі 
$15. 

В-во ЕУ звертає увагу, що 
передплата п р и н матиметься 
вже недовго. Після появи ці-
лости ціна трьох томів вино-
ситиме $45. Радимо поспішати. 
З передплатою і з усіми спра-
вами прохають звертатися на 
адресу: 

М. Shlemkewych 
347 Gricr Ave, Elizabeth 2, N. J. 

РЕКОРДОВІ ЖНИВА 
В КАНАДІ 

Збір пшениці п Канаді, на який 
жде звичайно багато мільйонів лю-
дей у світі, може бути цього року 
багато більший як будь коли досі 
після другої оптової війни. Однак 
чи ці мільйони людей отримають 
цей свій хліб, то це ще залежить 
від своєчасного й успішного наван-
таження цісі пшениці на кораблі. А 
власне ця проблема, як і достана до 
портів, є чи не найбільш трудною 
до розв'язання 

Домініяльне статистичне бюро о-
цініог., що цьогорічні запаси кана-
дійськоі пшениці пожуть досягти 
цифри 768,000.000 бушлів, тобто на 
194,000,000 бутлів більше як мину-
лого року. В цьому числі міститься 
цьогорічний і правді рекордовий 
збір (581,700,00 бушлів) та мину-
лорічний запас і 186.400.000 буш-
ліві. Висловлюючись іншими сло-
вамн. ці припаси будуть майже на 
100.000,000 бушлів більші від пере-
січного збору за чаѓ останніх де-
сять років, не зважаючи, що в тому 
періоді було 5 незвичайно багатих 
жнив. 

Для порівняння слід згадати, що 
канадійські припаси пшениці бу-
дуть майже п'ять разів більші від 
кількости пше`ниці, що П спрова-
джус цього року В- Британія з у-
сіх країн світз- (177,000.000 бушлів), 
а на 200,000,00 бушлів більше від 
цілого імпорту пшениці 41 країн, 
справоджуваноі на основі цьогоріч-
ного міжнародного договору про 
пшеницю. Для каиа'дійських фар-
мерів це означає прибуток в гро-
шах 1.400,000,000 доларів. і 

Справа транспорту ціг.ї пшениці 
залежить від кораблів. Уряд імс-
нус спеціяльного транспортового 
контролера, завданням якого с роз-
в'язатн транспортні труднощі особ-
лнво в околицях Великих Озер. Од-
нак досі немаѓ, признак, щоб ці 
труднощі зменшилися. 

У внсліді цьогорічних рекордо-
внх жнив Канада с в цьому рсВД 
одним із чотирьох більших експор-
терів,'які мають більші припаси 
пшениці на експорт, як у минулимў 
році. З другого боку передбачува-
на надвншка кавадійської пцениці 
дасть можливість легко зрівнова-
жнтн передбачуваний недобір у 
цьогорічних ишнвах Злучених Дер-

О Кол. президент Герберт Гувер 
приписўе; скоиомічну кризу 1929 р. 
президентові Калвінові Кулиджові 
тому, що він не стримував біржевої 
спекуляції від 1927 р. Гувер був 
тоді секретарем торгівлі. Статтю 
про це написав Гувер для журналу 
„Коліѓр" з 6 жовтня. 

350РН ВІДДІЛІВ ІИ. СОЮЗУ 
КЛІВЛЕНД, О. — Місячні збори 

Тов. ‚.Сокіл", від. 336, відбудуться 
в неділю, 14-го жовтня ц.р., в год. 
1-ій пополудні, в Укр. Нар. Домі. 
Проситься членів взяти участь у 
зборах та сплатити належні вклад-
ки. — Я. Дзядига, рек. секр.-

КЛІВЛЕНД, О. — Вр. св. Васи-
лія Великого, від. 364, повідомляє 
всіх' членів і членнць, що місячні 
збори відбудуться в неділю, 14 .̀ 
жовтня о 2-ій год. пополудні в У. 
Н. Домі, 3161. Е. 93 вул. Просимо 
прийти на означений час. Довгу-
ючі члени повинні вирівнати свої 
вкладки. — Е. Білецький, секр. 

ДІТРОИТ, МШІ. — Тов. ім. Іва-
на Франка, від. 146, повідомляє 
членів, що наші збори відбудуться 
в неділю, 14. жовтня, о год. 1-ій 
пополудні, в Укр. А. Осередку, під 
ч. 2965 Капендер вул. Проснмо чле-
нів приходити на збори і внрівню-
'вати свої вкладки, так само маємо 
важні осінні справи. — П. Андруш-
ків, секр. 

ДІТРОИТ, МШІ. — Тов. Запо-
розька Січ, від. 75. повідомляє своїх 
членів, що місячні збори відбудуть-
ся в неділю, 14. жовтня о 1-ій год. 
пополудні в Укр. Нар. Домі під ч. 
4655 Мартин вул. Звертається ува-
гу головно тим членам, що заляга-
ють з вкладками, прийти на час 
та вирівнати свої залеглости. Вака-
ційний сезон вже минувся, і тепер 
треба нам усім взятись до праці та 
приєднати нових, членів ще в цім 
році до Союзу. — Гр. Ясіньскнй. 

g ПОСМЕРТНІ згддки 1 

Дня 7. вересня 1951 p., помер 
член Укр. Зал. Тов. ‚JXHtcTep", 
від. 361 У. Н. Союзу 

МИХАПЛО МОИСЕИ 
Покійний родився 1890 р. в се-

лі Побережа, нон. Станиславів, 
Україна. 

Похороном, що відбувся 12. ні`-
рссп.ч заннмішся уряд Тов. „Дні-
стер" з участю своїх членів. 

В. И. П. 

У ВАС 
БЕЗСОННЯ? 

Мляві нирки, що не вимивають 
належно трійливнх відходів з кро-
ви, можуть бути причиною ваших 
недомагань: нервовість, безсоння, 
біль голови, в крижях, у ногах та 
запаморочення. 

Багато людей, що хворіли на ці 
недуги, відчули тепер велике по-
легшення від нового ліку, що зветь-
ся ВУ-КА-ЛО МІШАНИНА (Ви-
Cal-o Compound). Цей лік, що скла-
дасться з витягів з п'ятьох діючих 
рослинних ліків, спроможний по-
могти виділити відходи, що заби-
рають з тіла шкідливі залишки. 

На спеціяльие замовлення читачі 
цієї газети можуть дістати цей лік 
за знижену ціну. Пошліть тільки 
цей відрізок до OREGON DRUG 
P R O D U C T S , Box 762, Dept 200, 
PeekskiU, N. Y. Звідти вишлють вам 
дві тридолярові плашечкн тільки за 
$5, отже із знижкою $1. Не поси-
лайте грошей, заплатіть просто лн-
стоноші при врученні. 

Дня 26. вересня 1951 p., помер 
в Ню Брнтен, Копи., довголітній 
член від 254 У. Н. Союзу, 

ПЕТРО ПРНСТАШ, 
в 74. році життя. Покійний похо-
днв з села Сянічок, Галичина. 

Полишив в смутку іќєну, одно-
го сина І чотири дочки. Похорон 
відбувся 29. вересня в місцевій 
укр. церкві І на укр цвинтар. 

В. И. П. 

ТОМАСТОН, КОНН. — Тов. Укр. 
Січ, від. 421 матиме збори в суботу, 
13. жовтня на Проспект вул., в 8. і 
год. точно. Проситься всіх членів 
прийти на ці збори. — Т. Михнів, 
предс; М. Шипінка, кас; Ю. Ве-
реза, секр. 

і т 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Тов. їм. 
Івана Франка, від. 83, повідомляє 
своїх членів, що місячні збори від-
будуться 14. жовтня 1951, о год. 1. 
попол., в Домі Тов. У. А. Горожан 
під ч. 847 Н. Френклин вул. Прнга-
дусться членам, що збори відбу-
дуться тиждень скорше бо на сат 
мі збори припадає Ювілей Товари-
ства. Проситься членів прибути 
на ці збори і вплатити свої вклад-
ки. — С. Чорномаз, секр. 

РОЧЕСТЕР, Н. И. — Місячні збо-
ри Тов. Запорозька Січ, від. 367, 
відбудуться у неділю, 14. жовтня 
1951, у церковній залі у 1:30 год. 
пополудні. Проснмо всіх членів при-
бути, бо на цих зборах контрольна 
комісія здасть справоздання за ми-
нулі 3 місяці. Увага: Просимо всіх 
членів повідомляти секретаря відді-
лу про кожну зміну адреси, як мож-
лнво, подати свій телефон. Кожний 
член повинен мати товариську від-
зяаку. — М. Сорохтій, предс; М. 
Мельник, кас ; В. Попович, секр. 

в 
МЕНВІЛ, Н. ДЖ. — Квартальні 

збори .Тов. ім. Т. Шевченка, від. 
349, відбудуться в неділю, 14. жовт-
ня, о год. 2. пополудні, в домі Ліс-
ного. Проситься всіх членів прий-
ти на збори І вислухати звіту уряд-
ників і контрольорів. — І. Шеґера, 
предс; Л. Мартинчук, кас; М. Ліс-
ний, секр. 

_ДОБРГВЇСТІ 

СИВЕ ВОЛОССЯ 
Якщо ваше волосся сивіє, ви зра-

дісте, коли довідаєтесь, що вже 
з'явився н о в и й л і к під назвою 
NUVIDA і що на диво помагає по-
збутися сивини. Треба тільки раз 
на день натирати його малою кіль-
кістю ліку. Натирайте доти, доки 
волосся не дістане бажаного кольо-
ру. Хто його вживає не може нади-
вуватнся, як легко можна новим 
способом відтворити природне во-
лосся з молодечим виглядом. 

Читачі цієї газети можуть купи-
ти дві пляшки цього ліку за $4, хоч 
окремо вони коштують по S2.50. 
Треба тільки надіслати цей вирізок 
до TRYSAN CO., Box 226, Dept. 67, 
PeekskiU, N. Y. He посилайте rpo-
шей, а заплатіть просто листоноші 
4 долярн та ще вартість пересилки. 
Зробіть же негайно, бо кількість лі-
ку обмежена. 

ІШЌЛЃО, ІЛЛ. — JBp. св. Юрія, 
від. 379, повідомляє всіх членів і 
членнць, що місячні зб#ри відбу-
дуться в неділю, 14. жовтня, о год. 
12-ій вполудне, в Домі Від. У. Н. 
Союзу, 845 N. Western Ave. Про-
симо членів прибути^ лЏ час. Члени, 
котрі зісталн суспендовані в місяці 
вересні, коли вирівняють свої за-
леглі вкладки, будуть прийняті на-
ново д о Тов. і УНСоюау. — Гр. Во-
бик, предс; М. Сенќів, кас; В. Пи-
лнпів, секр. 

МОНКСЕН, ПА.' — Повідомляе-
мо членів Вр. св. Ап. Петра й Пав-
ла, від. 338, що місячні збори від-
будуться в неділю,- 14. жовтня, о ' 
г о д 1:30 попол, в Українській Галі 
на 2-ій вул., 213 Скумейкер Евеню. 
Проситься членів прийти і запла-
титн свою вкладку. — П. Янковсь-
кий, предс; И. Ќуд`лнк, кас; М. 
Куц, секр. 

ВЕЛИКА НОВИНА ДЛЯ 
ХВОРИХ 'НА 

РЕВМАТИЗМ 
І АРТРАЛТИС 

Щ НЕДУГИ МОЖНА ТЕПЕР 
ВНЛІКУВАТІІ. 

Численні відгуки доказують, що 
болі, викликані ревматизмом, арт-
райтисом, налухлимя с у ѓ лобами, 
сціятлкою і невритом, можуть бути 
швидко вгамовані' .̂човнм л і к о м 
КО-НАЛ (СО^АЬ%'Сисячі хворих, 
що почували себе безнадійно, тепер 
радісно розголошугоіь, що в о н и 
вперше відчули справжнє полеѓ-
шення. Вагато з них кажуть, що їх 
біль ущух уже після першої дози 
цього помітного ліку., 

Якщо й ви терпите від цих бо-
лів, подбайте про" КО-НАЛ. Мо-
жете дістати його за спеціальну ці-
ну, коли надішлете- це повідомлен-
ня до OREGON DRUG PRODUCTS, 
Dept. 92, Box 762, PeekskiU, N. Y.. 
Звідти пришлють вам` дві тридоля-
рові пачки за $5, отже, за знижкою 
в один доляр від звичайної ціни. Не 
посилайте грошей, а заплатіть лис-
тоноші при врученні ліку. Та поспі-
шайте швидше, бо' аапас обмеже-
ний. 

Адреса 

Місто ^ І _ _ Стейт 

І! 
Імя 

I H T t P f i l H f i д л я 

МУЖЧИН 
Молодечих` радощів бракує часте 

мужчинам перетомленим, вичерпа-
ним зі сил або нервозним. У деяких 
випадках за вважали, що недостача 
належних або вистачальннх вітамі-
вів в щоденних стравах була пркчи-
иою недостачі енергії або бадьоро 
сти. Це було причиною, що мужчини 
не мали радощів, якими вони з прн-
роди мали втішатися. 

Важливими в звідомлеяня від та-
кнх, що зазвали незвичайного до-
бродійства від нової вітамінової пі-
гулкн, званої TRI-X. Ця пігулка, як 
провірево, містить в собі мінімальну 
щоденну вимогу важливої вітаміво-
воі енергії для кожної дорослої лю-
сщни. Вагато людей в просто зди-
вованими, як оця сполука вітомівів 
став в пригоді природі прн шггво-
рюваниі нової енергії 1 жнттсздат-
аости. 

За окремою умовою читачі цеї гп-
зети можуть сябутн TRI-X, коли вн-
шлють оце повідомлення до ORE-
GON DRUG PRODUCTS, Dept 91, 
Box 762. Peekskffl, N. Y. Звідти m-
шлють їм негайно пачку за $3.80 
відворотною попѓѓою. Не треба по-
силати грошей — заплатіть просто 
листоноші при дорученні. 

УВАГА! — ГРОМАДЯНИ! 

DUNIJEY HAT SHOP 
14 SAINT MARKS PLACE 

NEW YORK, N. Y. 
мас на складі власного 

виробу 

ФІЛЬЦОВІ 
К А П Е Л Ю Х И 

В найновіших фасонах. 
у нас куплені капелюхи 

принимасмо до перерібкн. 
Дальше пригадуємо, що 

масмо відділ 
МУ ЖЕСЬКОЇ ГАЛЯНТЕРП 

а саме: 
першої якости сорочки, спортові сорочки, піжами, знаної марки: 

"Jayson" І "Fnift о! the Loom". 
ПРОСИМО ЗАЙТИ І ПЕРЕКОНАТИСЬ ПРО ВИСОКУ ЯКІСТЬ 

МАТЕРІЯЛЬНУ ТА НИЗЬКУ ФАБРИЧНУ ЦІНУ! 
Говоримо по украіиськи. 

Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мельника кожної 
неділі між 7—8 г о д рано на хвилях 1480, (станція WHOM). ОТВО-
РЕНО ЩОДЕННО ДО 8:30 веч., в П'ЯТНИЦІ і СУБОТИ до 10:00. 

DUNL-BY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

між 2-ою а 3-ою Евеню. 

3. БЕРЕЗОВОЌЇ 
УКРАЇНСЬКИЙ JIQrPEBHHK 

УПРАВИТЕЛЬ 

BERRY FUNERAL HOME, Inc. 
525 East 6fh Street, 
New York; 9 , ^ . Y. 

Phone ALgoequla 4-5746 
Дві нові в модернім кольоміяль-

иім стилю, каплиці " 
Першорядна обслуга, в усіх По-! 
хоронах без різниці' маєткового' 

стан$ѓ.^. 

ІВАН КРОЩАК, нотар. 
^ ' " ^ ^ , ' " " " " " J " - Г Г Г ГЃ f t tt I I f r St S3 

ІВАН БУНЬНО 
ЗГКРАІНОЬКИН' ПОГРХВНЖк 

мряджуа вогревмт т flKf) 
яікі так низькій.йх. f I1U 
ОБЧУІУТА ЧЕСНА І НАИКРА1Ш 

J O H N e i t N K O 
Licensed Undertaker-4 Pmhalmff 

437 E. Mb ST4 NEW YORK СГЛ 
DJgnifled ranerato as low as MM 

Telephone: ORamercy 7-7661 

СПЕЦІАЛЬНА ОФЕРТА 
Хто закупить книжок в Книгарні „Свободи" в часі 

ВІД 16 ЖОВТНЯ ДО 15 ЛИСТОПАДА 1951 Р. 
НА СУМУ $5.00 АБО БІЛЬШЕ 

дістане в дарунку такі Союзові видання: 
1. Пропамятна Книга Сорокліття Ювілею УНС, 752 

crop., ціна $5.00 
2. Ювілейний Альманах пятьдесятлН-нього Ювілею 

УНС, 320 сторін, ціна 2.50 
Ювілейний Альманах на 1949 p., 224 сторін, ціна 1.00 
Замовлення враз з належитістю слати до: 

" S V O B O D A " 
Р. О. Box 846 Je rsey City S, N . J . 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВНШВ 

Заиимастьси похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NBV 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температура. 

Модерна каплиця до 
ужитку даром. 

PETER JAREMA 

129 EAST ТЉ STREET, 
NEW YORK, N. Y, 

TeL: ORchard 4-2568 


